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  )2(شناسيزيست
  

نوري  »1«گزينة- 1  )رضا  (

  برخلاف ساير موارد درست نيست. »:1«گزينه
علاوه بـر سـانترومر،در ساختار تترادكتاب درسي 6فصل15با توجه به شكل

  شود. ها ديده ميدر مناطق ديگري نيز تماس بين كروموزوم
  ها:بررسي ساير گزينه

  ي است. اين مورد متن كتاب درس :»2«گزينة
II :»3«گزينة   است كه وقايع آن مشابه ميتوز است. منظور ميوز
منظور اين مورد، آنافاز است كه طول ياخته نسبت به متافاز بيشتر :»4«گزينة
  است.

  )95تا92 و85هايصفحهتقسيم ياخته، ،2شناسيزيست(  
----------------------------------------------  

سپهي  »2«گزينة- 2  )مريم  (

IIاين شكل مي   و يا متافاز ميتوز باشد.  تواند متعلق به مرحلة متافاز ميوز
و يا آنافاز ميتوز باشد كه در هرIIميوزتواند آنافازمرحلة بعد از اين مرحله مي

دو مرحله با تجزيه پروتئين اتصالي در ناحية سانترومر، كروماتيدها از هـم جـدا 
شوند و عدد كروموزومي ياخته دو برابـركروماتيدي ميها تكشده و كروموزوم

  شود. مي
  ها:بررسي ساير گزينه

شـود. چهـار ياختـه حاصـل مـي ،در صورتي كه تقسيم ميوز باشد :»1«گزينة
  پلاسم صورت نگيرد.طور طبيعي تقسيم سيتو  ممكن است به

2ياختة ابتدايي ،ميتوز باشد  كه تقسيمدر صورتي :»3«گزينة 4n   باشد. مي=
  گيرد.تتراد در تقسيم ميوز شكل مي :»4«گزينة

  )93 و85هاي، تقسيم ياخته، صفحه2يشناس(زيست  
----------------------------------------------  

سپهي  »2«گزينة-3  )مريم  (

  باشد. اين كاريوتيپ مربوط به دختري مبتلا به سندرم داون مي
هاي ماهيچة مخطط (اسكلتي) چـون هاي پيكري مثل ياختهعضي از ياختهدر ب

 3هـم بـيش از21هـايتعداد هسته در سلول زياد است پس تعداد كروموزوم
  باشد. عدد مي

  ها:بررسي ساير گزينه
ممكن است اين بيماري به علت خطاي ميوزي در هنگـام تشـكيل :»1«گزينة
بودن سن مادران در هنگام بـارداري از عوامـلهاي جنسي پدر باشد. بالاياخته

  مهم بروز اين بيماري است. 

هاي جنسي مردانـه فوق كليه در انسان هورمون ةبخش قشري غد :»3«گزينة
  كند. و زنانه توليد و ترشح مي

هـاي پيكـري ديگـري غيـر از ممكن است اين كاريوتيپ از سـلول :»4«گزينة
  گلبول سفيد تهيه شده باشد. 

  )96و95 ،81هايصفحه،تقسيم ياخته،2شناسييست(ز  
----------------------------------------------  

راهواره  »2«گزينة- 4  )حميد  (

هايهاي هيپوتالاموسي (ياختهتوانند با اثر بر ياختهها ميهر دوي اين هورمون
  بافت عصبي) اثر بازخوردي خود را اعمال كنند. 

  ها: هبررسي ساير گزين
شود؛ برخورد اسپرمزايي ميعاملي كه باعث تكميل مراحل تخمك :»1«گزينة

هاي جنسي. همچنـين، با اووسيت ثانويه و شروع فرايند لقاح است، نه هورمون
  دهد. زايي رخ نميدر بدن يك زن يائسه نيز تكميل مراحل تخمك

FSH  در يك زن يائسه، در پـي اثـر هورمـون :»3«گزينة ترشـحLHوهـاي
  يابد. استروژن و پروژسترون از تخمدان افزايش نمي

توانـد از تخمـدان و هـم از ها هم ميدقت كنيد ترشح اين هورمون :»4«گزينة
غده فوق كليه باشد؛ پس به طور غيرمستقيم تحـت كنتـرل دو نـوع هورمـون 

  گيرد. آزادكننده قرار مي
  )107و102هايصفحهمثل،توليد،2شناسيزيست(  

----------------------------------------------  

سپهي  »3«گزينة- 5  )مريم  (

  موارد ب و ج صحيح هستند. 
I   ميوز اشاره كرده است. IIآنافازوصورت سوال به مراحل بين متافاز

nسلولي با عدد كروموزومي =2 ممكن است متعلق به انسان و يـا درخـت46
  شد. زيتون با

  الف) زيتون يك گياه نهاندانه است و فاقد سانتريول است. (نادرست) 
I شود كه هر دو هاپلوئيد و جفت كروماتيـدي ياخته ايجاد ميدوب) در تلوفاز

  (درست) .كروماتيد مشاهده كرد46توانهستند پس در هسته هريك مي
II Iج) در مرحلة پروفاز IIكه بين مراحل متافاز  ةباشـد بـا تجزي ـ مـيو آنافاز

هـاي جفـتتـنهـاي دوك بـه فـامپوشش هسته و شبكه آندوپلاسمي، رشـته
  شوند. (درست) كروماتيدي متصل مي
II هاي تك كروماتيدي به دو سوي ياخته كشيدهكروموزومد) در مرحلة آنافاز

II .شوندمي   (نادرست) .اشاره داردصورت سوال به قبل از آنافاز
  )93و92هايصفحهقسيم ياخته،ت ،2شناسي(زيست  

----------------------------------------------  
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 )مهدي گوهري قادر  (  »1«گزينة- 6

اي يـك دختر بچـه ةدرباركند:تنها مورد (الف) عبارت را به درستي تكميل مي
  دهد نه ميوز !!!ساله دقت كنيد ياخته تخم، ميتوز انجام مي

دهد پستني در آنافاز ميتوز و ميوز رخ ميماندن فام) با هممواردسايربررسي
  وجود دارد. دو ج،بمواردامكان

  )96تا94هايصفحهتقسيم ياخته،،2شناسيزيست(  
----------------------------------------------  

 )مهدي گوهري قادر  (  »3«گزينة-7

I ةياخت   يه در بيضه = اسپرماتوسيت اولانجام دهنده ميوز
  هاپلوئيد داراي كروموزوم مضاعف در بيضه = اسپرماتوسيت ثانويه  ةياخت
II ةياخت   در بيضه = اسپرماتوسيت ثانويه انجام دهنده ميوز

  هاي حاصل از ميتوز اسپرماتوگوني = اسپرماتوگوني + اسپرماتوسيت اوليهياخته
ويـه اسـت درست، شروع لقاح، حاصل برخورد اسپرم و اووسيت ثان»:3«گزينه

  !!تخمكنه
  ها:بررسي ساير گزينه

اسپرماتوسـيت  ةياختـ 1نادرست، اگر خطاي ميوزي در آنافاز ميوز :»1«گزينة
هـاي طبيعـي هـاي حاصـل، تعـداد كرومـوزومكدام از گامتاوليه رخ دهد هيچ

  نخواهند داشت و دو گامت كروموزوم كمتر و دو گامت كروموزوم بيشتر دارند. 
مولكـول دنـا 24كه اگر فقـط دنـا را حسـاب كنـيم درست، اولاًنا :»2«گزينة
هاي پلـي نوكلئوتيـدي در رشته پلي نوكلئوتيدي؛ ثانياً تنها رشته48شود ومي

  تواند رنا را نيز شامل شود. هسته مربوط به دنا نيست و مي
، الزاماً بر روي كروموزوم شماره1نادرست، خطاي ميوزي در آنافاز :»4«گزينة

  باشد تا موجب نشانگان داون شود. نمي21
  )98تا95 و84،85هايصفحهتركيبي،،2شناسيزيست(  

----------------------------------------------  

 )مهدي گوهري قادر  (  »3«گزينة-8

هــا در وســط ياختــه قــرارمتافــاز كرومــوزوم ةدرســت، در مرحلـــ :»3«گزينــة
هـا بـه حـداكثر فشـردگي خـود ميـوز، كرومـوزومگيرند. در متافاز ميتوز ومي
  رسند. مي

  ها:بررسي ساير گزينه
  نادرست، ميانك در ياخته گياه گلدار وجود ندارد.  :»1«گزينة
هـاي دوك در مرحلـه پرومتافـاز و نادرست، طول گروهي از رشـته»: 2«گزينة

شود و عـلاوه تن مشاهده نمي، فشرده شدن فام2شود. در آنافازآنافاز طويل مي
  توان با ميكروسكوپ نوري مشاهده كرد. ها را ميبر آن كروموزوم

ماتيدهاي خواهري از همو، كر1نادرست، دقت كنيد در آنافاز ميوز :»4«گزينة
  شوند. هاي اتصالي تجزيه نميشوند؛ در نتيجه پروتئينجدا نمي

  )95تا92 و84،85هايصفحهتقسيم ياخته،،2شناسيزيست(  
----------------------------------------------  

راهواره  »4«گزينة- 9  )حميد  (

هايي كاملاً مشابه خود توليد كننـد. فقـط ايـن توانند ياختهها مياسپرماتوگوني
هـاي خـود، تـنتوانند قبل از جداسازي كروماتيدهاي خواهري فـامها ميياخته

كروماتيــدهاي خــواهري در مــادة وراثتــي را دو برابــر كننــد. جداســازي  
هاي ثانويه نيز صورت گيرد، اما نكتة بسيار مهم آن است كه بيناسپرماتوسيت

  گيرد. ، دو برابرشدن ميزان مادة وراثتي صورت نمي2و ميوز 1ميوز
  ها:بررسي ساير گزينه

اسپرم ها داراي ميتوكنـدري (سـاختارهاي دوغشـايي) فراوانـي در »: 1«گزينة
تواننـد ها، اسپرماتيدها نيز مـيهستند. از طرفي، علاوه بر اسپرمبخش تنة خود

  داراي هستة فشرده باشند. 
سـاز توانـايي حركـت هاي موجود در لولـة اسـپرميك از ياختههيچ» 2«گزينة

  آورند. ها در لولة اپيديديم توانايي حركت را به دست ميندارند؛ اسپرم
هـاي تـك هـا كـه داراي كرومـوزومسـپرمعلاوه بر اسپرماتيدها و ا» 3«گزينة

كروماتيدي هستند و يك مجموعة كروموزومي نيز دارند، اسپرماتوسيت ثانويـه 
  هاي دو كروماتيدي، به صورت هاپلوئيد باشد. تواند با داشتن كروموزومنيز مي

  )99و98هايصفحهمثل،توليد،2شناسيزيست(  
----------------------------------------------  

جوهري  »3«گزينة- 10  )علي  (

LHياخته )1(بخش گيرنـده دارد. ايـن هورمـون هايي دارد كه براي هورمون
ــه شــكل كتــاب در هنگــام خمــكاصــلي تعامــل ــا توجــه ب گــذاري اســت. ب

  شود. گذاري، بافت پوشاننده تخمدان تخريب ميخمكت
ي تشـكيل دوره جنسـة دومجسم زرد است كه در نيمـ )1(بخش :»1«گزينة
  اول دوره است.  ةشود. بيشترين سرعت رشد ديواره رحم مربوط به نيممي

هـاي خـارج شـده از تخمـدان اسـت. سـلولمجموعـة،)2(بخش :»2«گزينة
بـيش از شـود كـه قطبي نيز در اين بخش مشاهده مي ةاووسيت ثانويه و گويچ

قسـيم را ندارند. اووسيت ثانويـه فقـط در شـرايطي ت  يك مجموعة كروموزومي
  عمل لقاح را انجام دهد. اسپرمدهد كه باادامه مي

 ةهـاي مجموع ـ ياختـهتـرين براساس شكل كتاب درسي، خـارجي :»4«گزينة
  زيادي دارند. ايياختهبين ةفوليكولي خارج شده از تخمدان، فاصل
  )106و105و102هايصفحهتوليدمثل، ،2شناسيزيست(  
----------------------------------------------  
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نوري  »2«گزينة-11  )رضا  (

  اند. درست» ج«و» ب«موارد
  بررسي همة موارد:

هـاي بـالغ و متحـرك خـود را الف) مردان (گامت بـالغ= اسـپرم بـالغ)، اسـپرم
كنند و زنـان گامـت بـالغ يـا تخمـك را درون لولـة فـالوپ اپيديديم توليد مي

  گيرد. از حفرة شكمي قرار ميهاي مردان خارجدهند. بيضهتشكيل مي
هـا در دسـتگاه توليـدمثلي مـردان اسـپرم –ب) براي مرد و زن صـادق اسـت 

دار لولـة فـالوپ وجـود هاي مژكدر دستگاه توليدمثلي زنان، ياخته(تاژكدار) و
  دارند. 

د منفي و مثبترخوباشد كه استروژن در ايجاد بازج) منظور اين مورد زنان مي
  موثر است. 

رحم (ساختار كيسه مانند) وجـود دارد. در  ،) در مردان كيسة بيضه و در زناند
  !شود نه غدة جنسية فالوپ تشكيل ميلزنان گامت در لو

  )107تا97هايصفحهمثل،توليد،2شناسيزيست(  
----------------------------------------------  

افاضاتي  »3«گزينة- 12  )ارشام  (

  غلط علمي وجود دارد.  3متن كتاب درسي بوده و در آناين سؤال عيناً
(نه روزهـاي آخـر  .غلط اول: قاعدگي در روزهاي اول هر دورة جنسي قرار دارد

  دورة قبل!) 
(نه قبل از .يابدغلط دوم: رشد و نمو ديوارة داخلي تا بعد از نيمة دوره ادامه مي

  نيمه!)
ا فعاليـت رحمي، سرعت رشدةدوم چرخ ةغلط سوم: در نيم ديواره كـاهش امـ

  (نه همانند!) .يابدترشحي آن افزايش مي
  )105و103 ،102هايصفحهمثل،توليد ،2شناسيزيست(  

----------------------------------------------  

قائمي  »3«گزينة- 13  )حسن  (

  با توجه به توضيحاتي كه در هر مورد داده شده است. 
م ب) در كتاب درسي براي برخـاگ و لولـة اسـپرم سـاز الف) اسپرماتيد و اسپر

گفتـه شـده لولـة » ب«واژة لولة طويل و پيچيده ذكر شده است؛ اما در مـورد 
اي كه درون بيضه قرار گرفته باشد كـه در ارتبـاط بـا برخـاگ طويل و پيچيده

LH  كند. ج) غدد پيازي ميزراهـي و پروسـتات د) هورمـونصدق نمي وهـاي
FSHزايـي را يرمستقيم و هورمون تستوسترون به طور مستقيم زامهبه طور غ

ذكـر كـرده هورمـوني كـه تنهـا از » د«كنند. دقت كنيد كه مـورد تحريك مي
دانيم كه تستوسترون علاوهشود، ما ميهاي خارج حفرة شكمي ترشح مياندام

كهها از بخش قشري غدة فوق كليههاي بينابيني درون بيضهبر ترشح از ياخته
شود؛ بنابراين ايـن مـورد تنهـا در درون محوطة شكمي قرار دارد نيز ترشح مي

  صادق است. FSHوLHهايارتباط با هورمون
  ها:بررسي همة گزينه

23هـاي اسـپرماتيد و اسـپرم در هسـتة خـود داراي هر دو ياخته :»1«گزينة
هـا در برخـاگ (اپيديـديم) توانـايي . اسـپرمهسـتندكروموزوم23كروماتيد يا

هاي پيازي ميزراهـي و پروسـتات لولة اسپرم ساز!! غدهنهكنندحركت پيدا مي
ها هستند كه به دليـل سـاخت و تمـايز اين بيضه .درون حفرة لگني قرار دارند

صحيح اسپرم ها، دمايشان سه درجه از دماي معمولي بدن كمتر است. قسمت 
  سي است. آخر هم كه متن كتاب در

با توجه به متن كتاب زيست يازدهم كيسة حاوي آنزيم يـا همـان  :»2«گزينة
كروزوم در جلوي هستة اسپرم قرار گرفته است؛ اين ويژگـي بـراي اسـپرماتيد آ

LH .كندصدق نمي هايياختهدر دستگاه توليدمثل مرد ياختة هدف هورمون
ار دارنـد نـه درونشـان!! در سـاز قـر  هاي اسـپرمبينابيني هستند كه در بين لوله

دستگاه توليدمثلي مردان يك جفت غدة پيازي ميزراهي و يك غدة پروسـتات 
ق خط آخر گفتار يك فصل هفـتم (دقت كنيد پروستات جفت ندارد) داريم طب

خورديزهاي موثر در دستگاه توليـدمثل از سـاز و كـار بـا  هورمون ،11زيست
  كنند. منفي استفاده مي

زامه از سه بخش سر، تنـه و دم  ،فصل توليدمثل 3توجه به شكلبا :»3«گزينة
كنيم كه بر روي تـاژك (تاژك) تشكيل شده است. با دقت در شكل مشاهده مي

نيز غشا پوشانده شده است. توجه كنيد كه دم هم جزئي از ياخته است؛ بنابراين 
نيم كهكهمين فصل مشاهده مي 2باشد. در شكلداراي غشا در اطراف خود مي

هـا بـه ساز منشعب شده و با توجه به عكـس واقعـي از ايـن لولـههاي اسپرملوله
ريـز ها، نوعي غدة بـرونبريم. هر دوي اين غدهضخامت نامنظم ديوارة آن پي مي

هاي بافت پوششي ساخته شده است. ريز داراي مجرا و از ياختهبرون ةهستند. غد
شوند كه از سه بخشترشح ميوفيزهيپمغزي ةاز غدFSHوLHهايهورمون

  هيپوفيز پيشين و پسين و مياني تشكيل شده است. 
سـاز هـاي ديـوارة لولـة اسـپرمياختـه ءها جزدقت كنيد كه اسپرم :»4«گزينة

قطر ،اندهايي كه در كتاب درسي ذكر شدهشوند. با توجه به شكلمحسوب نمي
ت. منظور از مجـراي ادراري اينجـا بر كمتر اسساز از قطر لولة اسپرملولة اسپرم

را وارد آنخـودباشـد كـه پروسـتات و پيـازي ميزراهـي ترشـحات ميميزراه
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LH  كننـد. هورمـونمي در فـرد مـاده خـوداز اسـاس فعاليـت  FSHوهـاي
  اند (نه هر دو جنس)گذاري شده نام

  )101تا97هايصفحهتوليدمثل، ،2شناسيزيست(  
----------------------------------------------  

قائمي  »4«گزينة- 14  )حسن  (

ترين مرحلة زندگي يك ياخته، مرحلة اينترفاز است كـه از سـه بخـش طولاني
G1،S وG2شـود. انتهـاييتشكيل مـيG 2تـرين بخـش اينترفـاز بخـش 
توانند تقسـيم هايي كه در شكل ذكر شدة صورت سوال مينها ياختهباشد. تمي

ميوز انجام دهند، اسپرماتوسـيت اوليـه و ثانويـه هسـتند؛ بـا توجـه بـه اينكـه 
اسپرماتوســيت ثانويــه مرحلــة اينترفــاز نــدارد؛ بنــابراين ايــن گزينــه در مــورد 

ياختـه و كند. با دقت در مراحل تقسيم ميوز ايناسپرماتوسيت اوليه صدق مي
اي از مراحـل تقسـيم ميـوز) اسپرماتوسـيت فصل ششم (طرح سـاده16شكل

I هاي دو كروماتيـدي تنداراي هستة مشخص و فاماوليه تنها در مرحلة پروفاز
  باشد. مي

  ها:بررسي ساير گزينه
در مجاري توليـدمثلي مـرد، اسـپرم (ياختـة هاپلوئيـدي) توانـايي  :»1«گزينة

هـا در محلـي بـه نـام آورد. ايجاد اين توانـايي در اسـپرمحركت را به دست مي
كتـاب درسـي برخـاگ بـا  4گيرد. طبـق شـكلبرخاگ (اپيديديم) صورت مي

(البتـه ازاز لولـة برخـاگ  هـااسـپرمخـروجبر، باعـثاتصال به لولة طويل زامه
  شود. تر اين لوله) ميقسمت نازك

هـايپلوئيد هستند شامل ياختـههايي كه ديدر شكل ذكر شده ياخته :»2«گزينة
هاي گفتـهباشند. از بين ياختهاسپرماتوگوني، سرتولي، بينابيني، عصبي و خوني مي

هاي جنسيهاي سرتولي هستند كه وظيفة تغذيه و پشتيباني ياختهشده تنها ياخته
  زايي را برعهده دارند. در تمام مراحل (نه تنها مراحل پاياني) زامه

باشند. بـا توجـه ساز ميهاي زامههاي ديوارة لولهلي جزء ياختههاي سرتوياخته
توان بخشي را ديد كه ياختـة بينـابينيبه شكل گفته شده در صورت سوال مي

  ساز احاطه شده است. توسط سه ديوارة لولة زامه
هــاي دو كروماتيــدي دارنــد، تعــدادتــنهــايي كــه فــامدر ياختــه»: 3«گزينــة
دو برابـر تعـداد برابـر اسـت) كه با تعداد كروماتيدها(هاي دناي خطيمولكول

هـاي اسـپرماتوگوني، باشد. ياختـهها) مي تنسانترومرها (برابر است با تعداد فام
هــاي دوتــنزايــي داراي فــاماسپرماتوســيت اوليــه و ثانويــه در مســير اســپرم

خونيهاي عصبي وكروماتيدي هستند. البته دقت كنيد كه تا اين لحظه ياخته
هـاي اسپرماتوسـيتتوانند مورد بررسي قرار بگيرنـد؛ ولـي تنهـا ياختـههم مي

تواند فاقـد يكـي از دو نـوع كرومـوزوم جنسـي باشـد، زيـرا ثانويه است كه مي
  رود. هاپلوئيد به شمار مي

  )101و98تا95 ،84،85هايصفحهتركيبي،،2شناسيزيست(  

آرايش  »4«گزينة-15  )عباس  (

فصـل 4ها حالتي اسفنج گونه دارد و با توجه به شكلتات مثل ششغدة پروس
  كند. اسپرم عبور مي ،، از درون پروستات7

دقت كنيد كه پروستات با ترشح مواد قليايي مسـير  :»1«علت نادرستي گزينة
  كند!عبور اسپرم به سمت گامت ماده را خنثي مي

CO   شيري رنگ است. ،ردا2آب آهك در حالت
فصـل 1دقت كنيد كه با توجه به عبارت زير شـكل :»2«علت نادرستي گزينة

  دستگاه توليدمثل مردان نيست.  ء، مثانه جز7
  هاي حساس به كشش دارد. مثانه در ديوارة خود گيرنده

هاي پوششي سطحي معده تواناييپروستات و سلول :»3«علت نادرستي گزينة
هـاي پوششـي سـطحي كـه در يي دارند. دقت كنيد كه سـلولترشح مادة قليا

  معده توانايي ترشح مادة قليايي دارند، جزئي از حفره (نه غده) معده هستند. 
  )101و100هاي، صفحه2شناسي(زيست )74 و21،35،40هاي، صفحه1شناسي(زيست(تركيبي)  

----------------------------------------------  

يعقوبي  »1«نةگزي- 16  )پژمان  (

هـاي دو كروماتيـدي دارد و ايـن كرومـوزوملاد بوده وتكاسپرماتوسيت ثانويه
  دهد. ياخته تقسيم ميوز انجام مي

  ها:بررسي ساير گزينه
و، اسپرماتوســـيت ثانويـــه، اســـپرماتيداسپرماتوســـيت اوليـــه :»2«گزينـــة

ــا ياختــه الاســمي دارد امــهــاي مجــاور خــود ارتبــاط سيتوپاســپرماتوگوني ب
  و اسپرم يك مجموعه كروموزوم دارد. اسپرماتوسيت ثانويه، اسپرماتيد

شـود امـازاينده مـي ةزاينده با تقسيم خود موجب حفظ لاي ةياخت :»3«گزينة
  آورد. اسپرماتوسيت اوليه، اسپرماتوسيت ثانويه را به وجود مي

ــة ــده :»4«گزين ــه زاين ــاهيياخت ــه گ ــكو اسپرماتوســيت اولي ــوزوم ت كروم
هـاي زاينـده كروماتيدي و گاهي كروموزوم دو كروماتيدي دارند اما فقط ياخته

  آورد.اسپرماتوسيت اوليه را به وجود مي
  )100تا98هايصفحهمثل،توليد،2شناسيزيست(  

----------------------------------------------  

يعقوبي  »4«گزينة-17  )پژمان  (

تاب درسـي قطـر اپيديـديم از بـالا بـه پـايين كـاهش پيـدا با توجه به شكل ك
  كند. مي

  ها:بررسي ساير گزينه
  با توجه به شكل كتاب درسي كاملا درست است.  :»1«گزينة
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بر، با شروع از قسمت پاييني اپيديديم، به سمت بـالا مجراي اسپرم :»2«گزينة

رود و باشتي ميكند. سپس از روي مثانه به قسمت پو جلوي مثانه حركت مي

گذر از جلوي ميزناي، مثانه را دور زده و درون پروسـتات بـه مجـراي وزيكـول 

  گردد. سمينال متصل مي

در كيسه بيضه، علاوه بر بيضه، اپيديديم و بخش ابتـدايي مجـراي  :»3«گزينة

بر بـه همـديگر بر نيز قرار دارند مجراي وزيكول سمينال و مجراي اسپرماسپرم

بـر درون نمايند. مجـراي اسـپرميك مجراي مشترك را ايجاد ميمتصل شده و

  يابد. پروستات به ميزراه اتصال مي

  )101تا98هايصفحهمثل،توليد،2شناسيزيست(  

----------------------------------------------  

يعقوبي  »4«گزينة- 18  )پژمان  (

  .  هستندتمام موارد درست

  ها:بررسي همة گزينه

هـا ساز، اسـپرماتوگونيهاي اسپرمهاي درون لولهترين ياختهخارجيرد الف)مو

هـاي اسـپرم سـاز، زام ياختـك هـاي ديـواره لولـهتـرين ياختـهبوده و داخلـي

  باشند. (اسپرماتيد) مي

هـا كـه از ب) با توجه به شكل كتاب درسـي نخسـتين بخشـي از اسـپرممورد

باشد و آخرين بخشي ازها ميود، تاژك آنشهاي اسپرم ساز آزاد ميديواره لوله

  باشد. ها ميسر آنگرددساز خارج ميهاي اسپرمآنها كه از ديواره لوله

هـاي سـرتولي ساز، ياختههاي اسپرملوله ةهاي ديوارترين ياختهج) بزرگمورد

هـاي ديـواره تري نسبت به سـاير ياختـههاي بزرگها، هستههستند. اين ياخته

  ساز دارند. اي اسپرمهلوله

هايي هستند كه از يكديگر جداهاي اسپرماتيدها نخستين ياختهد) ياختهمورد

هـا بـه يكـديگر هاي اوليه و ثانويه و اسـپرماتوگونيشوند. ولي اسپرماتوسيتمي

  متصل هستند. 

  )100تا98هايصفحهمثل،توليد،2شناسيزيست(  

----------------------------------------------  

يعقوبي  »3«گزينة-19  )پژمان  (

  موارد الف، ب و د درست است. 

  ها:بررسي همة گزينه

الف) با توجه به شكل كتاب درسي در انتهاي چرخه، جسم زرد به تدريجمورد

  شود. تحليل رفته و به جسم سفيد (غيرفعال) تبديل مي

FSH   ب و د) در ابتداي نيمه اول دوره جنسي، افزايشمورد ،ترشـح هورمـون

شـود. هورمـون اسـتروژن نيـز توسـط سبب تحريك فرايند بلوغ فوليكول مـي

گردد كه با رشد فوليكول، ميزانهاي فوليكولي اطراف اووسيت ترشح ميياخته

  يابد. آن افزايش مي

كنــد و غلظــت ايــنج) جســم زرد اســتروژن و پروژســترون ترشــح مــيمــورد

  يابد.فزايش ميها در نيمه دوم چرخه اهورمون
  )107تا103هايصفحهمثل،توليد،2شناسي(زيست  

----------------------------------------------  

اباذرلو  »2«گزينة- 20  )جواد  (

زايي در دوران جنيني آغاز و پس از شروع كاستمانراحل تخمكم :»1«گزينة

هـا، در يكي از انبانكشود. با رسيدن به سن بلوغ هر ماهمتوقف مي 1در پروفاز

دهد ولي دقت داشته باشـيد كـه تكميـل مام ياختة اوليه كاستمان را ادامه مي

درون تخمـدان ايجـاد  ،تخمدان ةتقسيم اووسيت اوليه پيش از پاره شدن ديوار

  شود. مي

 ؛ثانويه نتيجه تقسيم كاسـتمان مـام ياختـه اوليـه اسـت   ةياختمام :»2«گزينة

كند. چرخـة تخمـداني بـا هاي آن را دريافت ميكروموزومبنابراين نصف تعداد

سبب بـزرگ و FSHشودتنظيم و هدايت ميLHوFSHهايتأثير هورمون

  شود. بالغ شدن انبانك مي

Iثانويه محصول تقسةياخت امم :»3«گزينة  دوهـاي است و كرومـوزوميم ميوز

  كروماتيدي دارد.

ايبه ندرت ممكن است زامه با جسم قطبي نيز لقاح يابد و تودة ياختـه :»4«گزينة

ةشود. بنابراين دومين گويچپس از مدتي از بدن دفع ميشكلي را ايجاد كند كه بي

  قطبي ايجاد شود. ةتقسيم اولين گويچ ةقطبي ممكن است در نتيج
  )107تا103هايصفحهمثل،توليد،2شناسي(زيست  
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  )2(فيزيك  
 )سيده ماممحمد صادق(  »1«گزينة-21

Ω Ω  اتصال كوتاه شده5در مدار مقاومت مـوازيΩ6و12و دو مقاومـت
×    در نتيجه مقاومت معادل برابر است با: ،هستند

= = Ω
+

12 6 412 6Req  
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R req

ε
= = =

+ +
  

= ε − = = =2 2 24 4 64P I rI R I ( ) Weq T  
  )58تا53هايصفحهجريان الكتريكي،،2فيزيك(  

----------------------------------------------  
 )بهادر كامران(    »3«گزينة-22
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  )58تا53هاي، جريان الكتريكي، صفحه2(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

 )نسبعبدالرضا اميني(    »2«گزينة-23
  :ود. داريمشدانيم بهاي برق مصرفي به صورت زير محاسبه ميمي
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  )58تا53هاي، جريان الكتريكي، صفحه2(فيزيك  
 ----------------------------------------------  

 )ادهلوز  علي ملك(    »3«گزينة-24
 
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
    

  
      

  
  
  
  

      
  
  
  
  
  

      
  
  

  AB

( R)( R)
R Req

R R

5 9
453 4

5 9 47
3 4

 = =
+

  

  )58تا55هاي، جريان الكتريكي، صفحه2(فيزيك  
 ----------------------------------------------  

 )عليرضا گونه(    »1«گزينة- 25
Pبا استفاده از رابطة RI=   توان نوشت: مي 2

=  =  =2 20 32 2 0 4P RI / I I / A  
الكتريكي اسـت كـه در دانيم جريان الكتريكي برابر با مقدار بارهمچنين مي

  گذرد. بنابراين داريم: هر ثانيه از مقاومت الكتريكي مي
q qI q C
t

=  =  =
4 2410 60  

qو در نهايت با توجه به رابطه ne=توان نوشت: مي  
qالكترون ne n / n /−=  = × ×  = ×19 2024 1 6 10 1 5 10  

  )56تا53هاي، جريان الكتريكي، صفحه2(فيزيك  
 ----------------------------------------------  

 )شتياندميثم(    »4«گزينة-26

و از مـدارشـدهاتصال كوتاهR3وR1هايبا بسته بودن كليدها، مقاومت

Rحذف مي انـد ومـوازيR5وR4،2شوند. در اين شرايط سه مقاومت

R ةمجموع   متوالي است. در نتيجه: 6آنها با مقاومت

= + + = + +  = Ω
1 1 1 1 1 1 1 1 52453 4 12245 2 4 5

R /
R R R R 

R R R /eq = + = Ω5 5245 6  

I A
R r / /eq

ε= = =
+ +

36 65 5 0 5  

واقع� مداريال

R

2

2
3

2

4

RR

R

A

B

R

R
-

موازي
متوال�

-

3

3

4
R

R

R

B

A

R

-

-

متوال�- 2

5

9

43
RR

B

A

--

موازي

95

R

R

R

R

R

R

4

2

موازي

متوال�

متوال�

�وتاه اتصال

حذف و

A

B

× -

R

R2

R

3

12

4
6

=

=

=R
4

R

R

A

5

2
�

�

�

I
'
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  9: ةصفح  تجربييازدهماختصاصي  1402اسفند18آزمون- سال دومپروژة آغاز نيم         
  

R   بناميم:′Iرا4در اين شرايط اگر جريان عبوري از

R I R I / I I A′ ′ =  × =  =
91 5 6 4245 245 4 4 4V V=245 4

شـوند. در ايـن وارد مـدار مـيR3وR1هايمقاومت ،با بازكردن دو كليد
  تري از مدار به صورت زير است: شرايط شكل مناسب

1
I

36 r==� 0/5
RR

6
1

R
2

R
3 R

R
4

2

5
I

I

I
''�=4

�=12
�=3

�=3

�=1/5

V �

�=4

5

  
× ×= = = Ω
+ +

12 44 5 345 12 44 5
R RR
R R  

= + = + = Ω3 3 6345 45 3R R R  
× ×= = = Ω
+ +

6 3345 2 22345 6 3345 2
R RR
R R  

′ = + + = + + = Ω1 5 2 4 7 51 2345 6R R R R / /eq  
ε′ = = =

′ + +
36 4 57 5 0 5I / A

R r / /eq
®¨  

R V  اند، داريم:موازيR2و345با توجه به اينكه V=2345 345  

R I R I / I I A32 4 5 62345 345 1 1 1 2
′ =  × = ×  =®¨  

R V    داريم:R5و4مجدداً با توجه به موازي بودن V=4 45  
R I R I′′ =4 45 1  

I
I
′′

 = =
′

9
18

9 2
4

I I A′′ ′′ = ×  =3 94 3 2 8  

  )58تا55هاي، جريان الكتريكي، صفحه2(فيزيك  
 ----------------------------------------------  

 )فردخسرو ارغواني(    »4«گزينة- 27
اگر عمود بر كف دست راست و به طرف بيـرون در طبق قاعدة دست راست،

 ،در جهـت پرتـاب قـرار گيـرد  باز دسـت راسـتجهت ميدان و چهارانگشت
وارد بر بار مثبت و خلاف جهـت آن نيـروي مغناطيسيشست جهت نيروي
  باشد. وارد بر بار منفي مي

  )72و71هايمغناطيسي، صفحهو القاي الكترو، مغناطيس2(فيزيك  
 ----------------------------------------------  

 )عليرضا اميني(    »1«گزينة-28
= θ θ

 θ =  = =

F | q | vBsin | q | vBsin| q | vBsin ma a
F ma m  

− − °× × × × ×
 = =−×

6 3 350 10 10 4 10 90 0 43 20 5 10
sin ma /

/ s
  

  )72و71هايمغناطيسي، صفحه، مغناطيس و القاي الكترو2(فيزيك  

 )يمهدي برات(    »2«گزينة- 29
درمغناطيسـيخطوط ميدانبربردار ميدان مغناطيسي در هر نقطه، مماس

همان نقطه است، در نتيجه بخشي از خطوط ميدان بـين آهنرباهـا بصـورت 
  : زير بوده است

AB

B

O

�

  
وارد شـدهA) و بـه قطـبNخارج شده (قطـبBميدان از قطبخطوطدر نتيجه

خطوط ميدان در اطراف آهنربـايهمچنين با توجه به اينكه تراكم. )Sاست (قطب
Bدهـد كـه ميـدان مغناطيسـي آن و در نتيجـه آن آهنربـا بيشتر است، نشان مي

  باشد. تر ميقوي
  )72و71هايمغناطيسي، صفحه، مغناطيس و القاي الكترو2(فيزيك  

 ----------------------------------------------  
 )اصلرامين آرامش(    »2«گزينة- 30

ها xه به اينكه سرعت ذره منفي است پس ذره در خلاف جهت محوربا توج
  حركت كرده است. 

  همچنين شتاب بار الكتريكي در لحظه ورود برابر با: 
a g ma ( ) j ( )
g j s

4
4 10 40 210

= −
 = − − =

= −

    
  پس شتاب بار الكتريكي در امتداد قائم و رو به بالا است. 

Fن: وطبق قانون دوم نيوت ma ( ) j / j (N)net
310 10 40 0 4−=  × × =

    
نيـروي وزن و نيـروي دو ،به جسـم در لحظـه ورود بـه ميـدان مغناطيسـي  

Fnetچونوشودمغناطيسي وارد مي


W = mgرو بـه بالاسـت و  
  رو بـه

FBپساست،پايين
ازبزرگتراندازة آنرو به بالا و،بايستي در جهت قائم

F)خالصنيروي وزن باشد تا نيروي )net
 وارد بر ذره در جهت قائم رو بـه

  بالا باشد. 
j

j

F =net

W=mg=

0/4

-0/1

�

�

� �

�

  
= 0 4F / jnet


  

= = −0 1W mg / j
   

= +  = −  = − −0 4 0 1F F mg F F mg F ( / ( / )) jnet B B net B
       

0 5F / jB =


  
− °= α  = × × × ×60 5 200 10 100 90F | q | vBsin / B sinB  

 = 25B T  

v

B

B

F

�

سو برون

�

�

  
سومثبت است، جهت ميدان مغناطيسي برونطبق قاعدة دست راست، چون بار ذره

  خواهد بود.

  )72و71هايمغناطيسي، صفحه، مغناطيس و القاي الكترو2(فيزيك  
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  10: ةصفح  تجربييازدهماختصاصي  1402اسفند18آزمون- سال دومپروژة آغاز نيم         
  

P(W)

I(A)
0

�

r

2

4

2

4

�
2r

�
r

 )كتاب آبي(    »2«گزينة-31
چون توان ثابت است براي پيدا كردن حداقل جريان عبوري، بايد اين وسايل

  كثر ولتاژ متصل شوند، به عبارتي داريم:به حدا

 

(¼UH )
(ÁoT¨ )

I P VPP VI I
V I P V

=  =  = ×2 2 1
1 1 2    

 

P W , V V
P W , V V

I I
I I

= =
= =

⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = ×  =2 2
1 1

850 220 2 2
2550 220 1 1

850 220 1
2550 220 3    

  )63جريان الكتريكي، صفحة،2(فيزيك  
 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    »2«گزينة-32
سـت خـاموش هـايي كـه قـرار ا  در ابتدا انرژي الكتريكي مصرفي تعداد لامپ

  كنيم.شوند را محاسبه مي

 
P W kW
t h,n

U nPt
−= = ×

= × = = ×
= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

3
6

100 100 10
5 30 150 2 10  

 U U kWh−= × × × ×  = ×6 3 62 10 100 10 150 30 10  
  كنيم.حال براي محاسبة مبلغ برق مصرفي از يك تناسب ساده استفاده مي

 6 6
1 100

30 10 30 10 100
kWh Rial

kWh ? ?×  = × ×
  

93  ميليارد ريال  10 3? Rial = × =  
  )63و54هاي، صفحهجريان الكتريكي،2(فيزيك  

 ----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(    »2«گزينة- 33

  نمودار توان خروجي برحسب جريان
2 Pگذرنده با توجه به رابطة I rI= ε   به−

  با مقايسة اين نمودار با نمودارشكل زير است.
  مسئله خواهيم داشت:  

  
  
  

 

2 2
18 تقســــــــيم 724 6 0 5

12 12

r
r V , r /

r
r

ε
=  ε = ⎯⎯⎯⎯⎯→ε = = Ω

ε =  ε =

  

Vاز طرفي ولتاژ دو سر مولد Ir= ε   است، پس:−
  4 6 0 5 4V Ir I / I A= ε −  = − ×  =    

  آيد:دست ميتوان خروجي از رابطة زير به

  
2 26 4 0 5 4 16

 
4 4 16

P I rI / W

P VI W

 = ε − = × − × =


 = = × =

IÄ 

  )63صفحة،جريان الكتريكي،2(فيزيك  
 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    »2«ةگزين-34
  ال بايد دو مطلب را يادآوري كنيم:براي حل اين سؤ

R) به ازاي1 r=.توان خروجي مولد بيشينه است ،  

2
2

4maxP) توان بيشينة مولد از رابطة
r

ε
  شود.محاسبه مي=

  
  با توجه به مطالب بالا و نمودار داده شده داريم:

  

 
maxP W

max R rP
r

=
= = Ω

ε= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
2 80

54  

 
Vε=  ε =  ε =

×

2 280 1600 404 5 
  )55ة، صفحجريان الكتريكي،2(فيزيك  

 ----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(    »3«گزينة-35

  سؤال بايد به نكات زير توجه كنيم:براي حل اين
  ها برابر است. ن) هر سه شاخه با هم موازيند، پس اختلاف پتانسيل دو سر آ1
  ) جريان عبوري از دو شاخة موازي با مقاومت يكسان، برابر است.2
  دهد.جا آمپرسنج، جريان كل مدار را نشان مي) در اين3

    R 6، در ابتـدا جريـان عبـوري از مقاومـت حال بـراي پيـدا كـردن Ωرا
30 يابيم.مي

6 30 6 5V V
RV RI I I A=

= Ω
= ⎯⎯⎯⎯→ =  =  

R6�6

15A15

5A5

6�6

5A5

1010A

5A5

  
15Iحال اگر A=يـابيم كـه جريـان ها تقسـيم كنـيم. درمـيرا در شاخه

R هـاي مـوازي آمپر است و چـون جريـان شـاخه 5نيزعبوري از مقاومت
6Rها با هم برابرند يعنييكسان شده، مقاومت = Ω.است  

  )64و59 ،58هاي، صفحهجريان الكتريكي،2(فيزيك  
 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    »1«گزينة-36
Aدر اين B   جا نسبت سطح مقطع سيم خواسـته شـده اسـت. از بـه سـيم

Rدانيم كه سطح مقطع سيمطرفي مي L در رابطـة 
A

= ρشـود وديـده مـي
  دست بياوريم:ها را بهنسبت مقاومتها، بايدبراي پيدا كردن نسبت سطح مقطع

 A B
A A B

L L B B A

R ALR
A R A=

ρ
= ρ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = ×

ρ
SwH Á»Iv¶ IÀ´Ãw −¼ö

  

 
A B A B

B A

R A ( )
R A

ρ = ρ⎯⎯⎯⎯⎯→ = ×3 3 1
  

ها موازيجا مقاومتهاي موازي (كه در ايندانيم كه در مقاومتهمچنين مي
R  بسته شده   معكوس است، يعني داريم: Iواند) نسبت

 

A

B

II
A B A

IB A BI

I
R I R

IR I R

=

=
= ⎯⎯⎯⎯→ =3

23

2 3

3  

 

A B
B A

A
B

R A
R A
A
A

 = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = ×

 =

2 2 3

3
2

(1) à¾õMHn ¾M ¾]¼U IM
(1) ¾à õMHn nj SLvº ¸ÄH ·jHj nHo¤ »

  
  )58ة، صفحجريان الكتريكي،2(فيزيك  
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  11: ةصفح  تجربييازدهماختصاصي  1402اسفند18آزمون- سال دومپروژة آغاز نيم         
  

 )كتاب آبي(    »2«گزينة- 37

I  كافي 1Iبراي پيدا كردن جريان رااست كه جريان عبـوري از مولـد يعنـي
I ها تقسيم كنيم. از طرفي براي پيدا كردنرا بين شاخهمحاسبه كنيم. سپس

I اند وموازي2Rو1Rبايد مقاومت معادل مدار را بيابيم. دو مقاومتجريان
  متوالي است، بنابراين داريم:3Rها با مقاومتمقاومت معادل آن

  
R , R

eq R
R RR R

R R
= Ω = Ω

= Ω
= + ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

+
1 2

3
5 201 2 3 161 2    

 
eqR ×= + = Ω5 20 16 2025    

  حال براي تعيين جريان كل داريم:

 eq

V, r
Req

I I A
R r

ε= =
= Ω

ε
= ⎯⎯⎯⎯⎯→ = =

+
40 0

20
40 220  

 
  ها داريم: جريان در شاخهو براي تقسيم

  

 

R I R I I I
V V I / A

I I I I I
= = 

=    = + = + =
1 1 2 2 1 2

1 2 1
1 2 1 2

5 20 1 62  
1I Iروش دوم: براي تعيين   داريم:با توجه به معلوم بودن

 

R , R
I A

R
I I I A

R R
= Ω = Ω

=
= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = × =

+
1 25 202

1 121 2
20 2 1 625 /

 
  )64تا61هاي، صفحهجريان الكتريكي،2(فيزيك  

 -------------------------- --------------------  

 )كتاب آبي(    »1«گزينة- 38

انـد هـر دوخـارج شـدهBوA هايهاي ميدان مغناطيسي از قطبچون خط
هاي ميدان)، خط1هاي ميدان آهنرباي (باشند و چون خطميNقطب از نوع

  تر است.) قوي1است، پس آهنرباي (تر منحرف كرده) را بيش2ي (آهنربا
  )68و67هايمغناطيسي، صفحهس و القاي الكترو، مغناطي2(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    »3«گزينة-39

در اين سؤال چهار وضعيت براي الكترون متحرك (بار منفي) نشان داده شده اسـت

v Bبركه طبق صورت سؤال


سـهخواهيم وضعيت درسـت ايـنعمود است. مي

v،Bبردار


Fو


را تعيين كنيم، براي اين كار قاعدة دست را براي هر شكل اجرا
بار مثبت اجراكنيم تا به گزينة درست برسيم، دقت كنيد در هر مورد ابتدا برايمي
  رسيم.مي» 3«كنيم. در نهايت به گزينةكنيم و نتيجه را عكس ميمي

B:    »1«گزينة

F

v  2«گزينة«   :

B

F v  

  

:    »3«گزينة

B

F

v

:   »4«گزينة  

B
F

v  

  )72ةمغناطيسي، صفح، مغناطيس و القاي الكترو2(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

 )اب آبيكت(    »3«گزينة-40

AB   بين دو قطب آهنربامطابق شكل، سيم

    10Nمعلق است. قبل از بستن كليد، ترازو

  و بعد از بستن كليد و برقراري جريان عدد

8Nدهد. به عبارت ديگر نيروسنجرا نشان مي  

دهد كه نيرويي بر آهنربـا و بـهده است و اين هنگامي رخ ميتري نشان داعدد كم

)2اندازةطرف بالا به N).وارد شده باشد  

طبق قانون سوم نيوتون، آهنربا نيرويي به همين اندازه بر سـيم و بـه طـرف پـايين 

راستوارد خواهد كرد با توجه به بردارهاي رسم شده در شكل و طبق قاعدة دست

A Bسوي جريان از Bبه طرف خواهد بود. براي يافتن اندازة


  داريم:

 
F N, I A, , / mF I B sin = = θ= ° == θ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→2 20 90 0 1    

 / B B T= ×  =2 20 0 1 1    
  )76ةمغناطيسي، صفح، مغناطيس و القاي الكترو2(فيزيك  

 - ---------------------------------------------  

 ----------------------------------------------  

 ----------------------------------------------  

 ----------------------------------------------  

 ----------------------------------------------  

N

k

A

B

S

B

FI

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



 12:  ةصفح  تجربياختصاصي يازدهم  1402اسفند18آزمون- سال دومپروژة آغاز نيم

  )2(شيمي  
  )ميرحسن حسيني(  »3«گزينة -41

  A(g) B(g) AB (g)+ → 33  

  
g AB / kJmol AB kJ

mol AB / g AB
× × =33

3 3
17 586 51 11731 8 5  

Aپيوندمولسهتشكيلاين مقدار انرژي براي B−موجود در مولكـولAB3

Aپيوندآنتالپيميانگين ،است و مسأله B−:را خواسته است  

  (A B)H kJ.mol−−Δ = = 11173 3913 

  )70تا65هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )محمدرضا يوسفي(  »2«گزينة-42

  ) صحيح هستند. پ) و (آموارد (

  بررسي موارد:

H  ):آمورد ( ( ) ( ) kJΔ = × − × = −391 2 391 3 391  

3آوريـم و در نهايـت آن را در  دسـت مـيرا بـهزيرواكنشHΔابتدامورد (ب):
2

CF  كنيم:ضرب مي (g) CF (g) F(g)→ +  4 2 2

  

H ( ) ( ) kJ

CF (g) CF (g) F(g) H

kJ

Δ = × − × =

 → + Δ = ×

=

4 2

472 4 472 2 944
3 3 33 9442 2 2

1416

  

H  ):پمورد ( [ ( )] [ ( )] kJΔ = + × − + × =945 2 436 163 4 391 90  
  ):تمورد (

H [( ) ( )] [( ) ( )]
kJ

Δ = × + × − × + ×
= −

4 415 2 495 2 799 4 463
800

 

 )75و70،74تا67هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )پويا رستگاري(  »1«گزينة-43

  باشد:گازي به صورت زير ميواكنش سوختن پروپان در حالت

  

H H H
| | |

| | |
H H H

I) H C C C H O O− − − − + =5 

 O C O H O H→ = = + − −3 4  

  كنيم:ابتدا آنتالپي اين واكنش را به كمك آنتالپي پيوندها محاسبه مي

Hدهندهمجموع آنتالپي پيوندها در مواد واكنش[   [Δ =y¹¨H»    

  −]آنتالپي پيوندها در مواد فراوردهمجموع[  

  

H [ H(C H)

H(C C) H(O O)]
[ H(C O) H(H O)]

 Δ = Δ −

+ Δ − + Δ =
− Δ = + Δ −

8
2 5
6 8

y¹¨H»
  

  
H (( ) ( ) ( ))

(( ) ( )) kJ

 Δ = × + × + ×

− × + × = −

8 415 2 348 5 495
6 799 8 463 2007

y¹¨H»  

  صورت زير است:واكنش سوختن پروپان در دما و فشار اتاق به

  II)C H (g) O (g) CO (g) H O(l) kJ+ → + +3 8 2 2 25 3 4 2211  

آنتالپي واكنش زير را به كمك قانون هـس محاسـبه  ،به اين دو واكنشحال با توجه

  كنيم:مي

  H O(l) H O(g)→  2 2

1را در(I)كار كافي است معادلة واكنشبراي اين
را در(II)و معادلـة واكـنش  4
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 13:  ةصفح  تجربياختصاصي يازدهم  1402اسفند18آزمون- سال دومپروژة آغاز نيم

− 1
  كنيم:ضرب4

  
I) C H (g) O (g)

CO (g) H O(g) kJ

×
⎯⎯⎯→ +

→ + +

1
4 3 8 2

2 2

1 5
4 4

3 2007
4 4

  

  
II) CO (g) H O(l) kJ

C H (g) O (g)

×−
⎯⎯⎯→ + +

→ +

1
4 2 2

3 8 2

3 2211
4 4

1 5
4 4

  

  : H O(l) H O(g)→2   واكنش كلي2

  H : ( ) kJΔ + − =2211 2007 514 4 

 )77تا72و70تا67هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )پورمبينا شرافتي(  »1«گزينة-44

  (پ) و (ت) درست هستند.هايعبارت

  ها:بررسي عبارت

  عبارت آ) در ساختار آن يك گروه هيدروكسيل و يك گروه كربوكسيل وجود دارد.

Cعبارت ب) فرمول مولكولي آن H O12 16   باشد.مي3

الكتـرون12(جفـت الكتـرون ناپيونـدي  6پيوند كووالانسي و35عبارت پ) در آن

  وجود دارد. ناپيوندي) 

  /=
×
35 2 926 2

Ákº¼ÃQ ·»oT§²H Sÿ] jHk÷U
Ákº¼ÃQIº ·»oT§²H jHk÷U

  

ميـانقابليت تشكيل پيونـد هيـدروژنياستونعبارت ت) تركيب داده شده برخلاف

 دارد.هايشمولكول

 )84و72تا70هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )ميرحسن حسيني(  »2«گزينة- 45

C(آ) H O  10 C(ب)12 H O  6 12

C(پ) H O  7 14

  

  فقط عبارت پنجم نادرست است.

  ها:بررسي عبارت

در هـر واحـد فرمـولي اتـم هيـدروژن12ب) داراي(آ) و (هـايتركيـبعبارت اول:

  هستند.

C)دوم: تركيب (ب) وعبارت H O)6 فرمول12

در نتيجه ايزومـر (همپـار) هـم  ؛مولكولي يكسان ولي فرمول ساختاري متفاوت دارند

حتـواي انـرژي م ،هـاي مختلـف  و به دليـل پيونـدها و اتصـال اتـمشوندمحسوب مي

  متفاوتي خواهند داشت.

H

H

H

H

H H

H

H

O
CH3

H

*

*

.. ..
H

H

H

H

H
H

H

H

H

H

H
O
..

.. H

H

H

H

H

H H

H

H

H

O

H

H

: :

H

H

H

H

H

H

H

H H

H

H

H

O

H

H

: :

H
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 14:  ةصفح  تجربياختصاصي يازدهم  1402اسفند18آزمون- سال دومپروژة آغاز نيم

C)سـوم: تركيـب (پ) و  عبارت H O)7  4هـر دو6

  پيوندي دارند. ناالكترون

هـاي (ب) تركيبدر هر واحد فرموليهاي هيدروژنچهارم: اختلاف تعداد اتمعبارت

)باشدو (پ)، دو تا مي )− =14 12 و در تركيب (آ) دو اتم كـربن نشـاندار (*) 2

  به هيدروژن متصل نيستند. 

  دارچين، آلدهيد است.م و بويمولكول عامل طعپنجم: گروه عامليعبارت

  )72تا70هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )زوارهمحمد عظيميان(  »3«گزينة-46

با آنتالپي واكنشي است كه در آن يك مول مـاده در ارزآنتالپي سوختن يك ماده هم

  سوزد.طور كامل مياكسيژن بهمقدار كافي

  ها:ساير گزينهبررسي

  »:1«گزينة

C H C H C H
| H |:Δ > >

2 6 2 4 2 2
¸Ti¼w ·IUH ¸UH ¸ÃUH  

سوختن افزايش و ارزش سوختيآنتالپي ،هابا افزايش جرم مولي آلكان»: 2«گزينة

  يابد.كاهش مي

و38،17برابرترتيبارزش سوختي چربي، پروتئين و كربوهيدرات به»: 4«گزينة

 باشد.كيلوژول بر گرم مي17

  )74تا72هاي هصفح - 2(شيمي  

  )كارو محمدي(  »2«گزينة-47

  آوريم:دست مياتين را بهابتدا آنتالپي سوختن

  kJ= × =26 50 |جرم مولي×ارزش سوختي1300 H |Δ =  

ليتـر از ايـن هيـدروكربن را  ميلـي 96/8حال مقدار گرماي آزاد شده به ازاي مصـرف

  كنيم:محاسبه مي

  

mol C HL? J / mL C H
mL / L C H

kJ J J
mol C H kJ

= × ×

× × =

2 22 2
2 2

2 2

118 96 1000 22 4
1300 1000 5201 1

  

  بنابراين داريم:

  

H He

H He

He H

Q Q J

m m g

/n n

 + =
 + =


+ =


2

2

2

520

13
100 12 5

100

  

H H H He He He

H He

He H

m c m c J

m m

n n

 Δθ + Δθ =
 + =

 =


2 2 2

2

2

520

13
9
8

  

H He

w

H He

H Hemn
M HHe

(m / m / )

m m

mm

Δθ =Δθ

=

× + × × Δθ

=
⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ + =

 = ×

2

2
2

2

14 3 5 2
520

13

9
4 8 2

  

  H Hem , m , = = Δθ =2 4 9 5  

  C
θ − θ =Δθ = 

  θ = θ = θ θ = θ 
2 1 02

2 1 2 1

55 102 2 

  )74تا72و67تا60،65تا58هايصفحه - 2(شيمي  

H

H

H

H

H

H

C

O: :

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



 15:  ةصفح  تجربياختصاصي يازدهم  1402اسفند18آزمون- سال دومپروژة آغاز نيم

  )متين قنبري(  »3«گزينة- 48

  
mol NaOH Jg NaOH J

g NaOH mol NaOH
× × × =60 1 4500050 33750100 40 1  

  J ( / )J (C )J = × × + ×33750 400 4 2 15 15  

  C C = +  =33750 25200 15 15 8550  

  JC C
K

 =  =8550 57015 

  )74و67تا60،65تا58هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )حميد ذبحي(  »4«گزينة-49

پـذيرمكـانهاي داده شده بـه روش مسـتقيم ا  نشيك از واكآنتالپي هيچگيرياندازه

 نيست.

  )77تا74هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )پويا رستگاري(  »4«گزينة-50

  هاي (پ) و (ث) درست هستند. عبارت

  ها:بررسي همة عبارت

واكنش توليد اين ماده از عناصـر  .پراكسيد، آب اكسيژنه استآ) نام تجاري هيدروژن

زيـرا گازهـاي  ؛پـذير نيسـت  اما انجام آن در واقعيـت امكـانگرماده است،اشسازنده

شـوند و آب اكسـيژنه را هيدروژن و اكسيژن در واكنش با يكديگر به آب تبـديل مـي

  آورد. دستنه بهرت مستقيم از واكنش ميان اين دوگوصوتوان بهنمي

اي بـوده و از دو واكـنش بر دو مرحلـهد كه فرايند هاندهد تجربي نشان ميشواهب)

  تشكيل شده است:

گرمـاگيرواكنش صورت گرفته وشوددر اين مرحله هيدرازين توليد ميواكنش اول:

نيتروژن و هيدروژن) پايدارتر از هيدرازين هستند. باگازهايها (دهندهبوده و واكنش

سرعت با هيدروژن واكنش داده و بـه همـين رازين اين ماده بهدبه ناپايداري هيتوجه

  اين مرحله را به صورت مستقيم حساب كرد.HΔتوانعلت نمي

  N (g) H (g) N H (g) , H+ → Δ >2 2 2 42 0  

 ،واكـنش گرمـاده بـا هيـدروژن  يـكواكنش دوم: در اين مرحله گاز هيـدرازين طـي 

توان گفـت آمونيـاك مي ،كند. به علت گرماده بودن اين واكنشتوليد ميآمونياك را

  هيدروژن و هيدرازين) پايدارتر است.گازهايها (دهندهنسبت به واكنش

  N H (g) H (g) NH (g) , H+ → Δ <2 4 2 32 0  

دوم بيشـتر از مرحلـةواكنش كلي: از آنجا كه مقـدار گرمـاي آزاد شـده در واكـنش 

شـود. واكنش كلي منفي مـيHΔ،مرحلة اول استگرماي مصرف شده در واكنش

  اين اساس داريم:بر

  N (g) H (g) NH (g) , H+ → Δ <2 2 33 2 0  

گيري كـرد، مثبـت و صورت مستقيم اندازهبهآن راتوانپس آنتالپي واكنشي كه نمي

  آنتالپي واكنش كلي منفي است.

هـايوسـيلة بـاكترياز در زيـرآب و بـهگاز متان به گاز مرداب معروف است. اين گـپ)

اما تأمين شرايط بهينه براي انجام واكنش توليـدشود،زي از تجزية گياهان توليد ميهوابي

ــازنده   ــر س ــاده از عناص ــن م ,C(s)اي ) H (g) CH (g))+ →2 42SÃÎHo¬در

اين واكنش بايـد از روشـي HΔآزمايشگاه بسيار دشوار و پرهزينه است و براي تعيين

هـا بـا اسـتفاده از غيرمستقيم مانند قانون هس استفاده كنيم. محاسبة آنتـالپي واكـنش

  است. با دقت مناسبقانون هس يك روش

در دستة گازها و مواد خـارج شـده از ،ت) گازهاي كربن مونوكسيد و نيتروژن مونوكسيد

اين گازها براساس معادلة زيـر بـا هـم  .روها هستند كه آلايندگي زيادي دارندداگزوز خو
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 16:  ةصفح  تجربياختصاصي يازدهم  1402اسفند18آزمون- سال دومپروژة آغاز نيم

هايي با آلايندگي كمتـر (يكـيها كاسته شود و به فراوردهواكنش داده تا از آلايندگي آن

و پايـدارتر تبـديل باشد، هسـت) اي ميكه يك گاز گلخانهCO2ها گازاز اين آلاينده

  د.نشو

  NO(g) CO(g) CO (g) N (g)+ → +2 22 2 2  

  دهد:دو مرحلة سوختن گرافيت را نشان مي ،ودار انرژي زيرنمث)

  

زيرا فـراوردة آن توان به روش تجربي اندازه گرفت،آنتالپي مرحلة نخست گرافيت را نمي

دهـد. همـانطور كـه در ايـن اكسيژن واكنش ميگازباكسيد به سرعتمونويعني كربن

 ،اكسـيدبا گاز كربن ديكسيداختلاف سطح انرژي گاز كربن مونو ،استنمودار مشخص

تـوانپـس مـيباشـد،كربن مونوكسيد با گرافيت مـيبيشتر از اختلاف سطح انرژي گاز

صـورتتوان آنتـالپي آن را بـهاي كه مينتيجه گرفت آنتالپي واكنش مرحلة دوم (مرحله

 تر از مرحلة اول است.تجربي اندازه گرفت) منفي

 )77تا74هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )ياسر راش(  »1«گزينة-51

دست آوردن آنتالپي واكنش مورد نظر با استفاده از قانون هس، ابتدا واكـنش براي به

ــنش دوم را در ــر و واك ــدون تغيي )اول را ب )− 1
ــپس2 ــيم؛ س ــرب كن ــالپيض آنت

  كنيم:دست آمده را با هم جمع ميهاي بهواكنش

T
H ( )H H ( ) ( ) kJΔ −Δ = Δ + − = − + − = −21

196286 1882 2  

  توان نوشت:در ادامه براي حل قسمت دوم سؤال مي

  
mol H O kJ ? kJ / g H O

mol H O kJ / kJ
g H O mol H O

−  =
−× × = −

2 2 2 2
2 2

2 2 2 2

1 188 6 8
1 188 37 634 1


 

  )77تا74و67تا65هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )مسعود طبرسا(  »4«گزينة-52

10سوم را معكوس و ضـربدرواكنشو 6واكنش اول را ثابت، واكنش دوم را ضربدر

  توان نوشت:كنيم؛ بنابراين ميمي

  P O H O H PO H kJ+ → Δ = −4 10 2 3 4 16 4 397  

  
PCl H O H PO HCl

H H kJ
+ → +

′Δ = Δ = −
5 2 3 4

2 2

6 24 6 30
6 816  

  HCl H PO H O POCl+ → +3 4 2 330 10 30 10  

  H H kJ′Δ = − Δ =3 310 680  

  P O PCl POCl H kJ+ → Δ = −4 10 5 36 10 533ÂÄI¿º  

  
mol POCl / L POCl?L POCl kJ

kJ mol POCl
L POCl

= × ×

=

3 33
3

3

10 22 41066 533 1
448

 

 )77تا74 و67تا65هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )وندمحمدرضا زهره(  »3«گزينة-53

  باشند. ) صحيح ميپ(آ)، (ب) و (هايعبارت

بـه سـرعت  ،): افزودن محلول سديم كلريد به محلول نقره نيتـراتت(عبارتبررسي

 شود.نقره كلريد ميتشكيل رسوب سفيدرنگباعث

  )80و69،78هايصفحه - 2(شيمي  

CO(g)

C(s)

CO (g)2

+    O (g) H ?2 1� =
1
2

+    O (g) H J2 2� =-283
1
2

آنهتالپ�

،

،
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  )دهكرديسيدرحيم هاشمي(  »3«گزينة- 54

دارد كـه لااقـل مؤثريهايي نقشفشار يا كاهش آن بر تغيير سرعت واكنشافزايش

افزايش يا كاهش غلظت اسـيد،باشند.در آن به حالت گاز ميهادهنده  يكي از واكنش

هـاي آن كـه موجـب تغييـر در سـطح تمـاس آن مقدار آهن يا تغيير در اندازة قطعه

 د.ندهشود، سرعت واكنش را تغيير ميمي

  )83تا79هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )اميرعلي برخورداريون(  »3«گزينة- 55

  بررسي موارد:

د به عنوان كاتاليزگر درنتوانباشد كه ميهايي ميمورد (آ): خاك باغچه داراي تركيب

  د.نواكنش سوختن عمل كن

افزايش يافتـهتماس، سطحروي شعلهمورد (ب): با پاشيدن و پخش كردن گرد آهن

  شود.و باعث سوختن گردآهن مي

طور كامـل اد غذايي را بهمورد (پ): برخي افراد فاقد آنزيمي هستند كه بتواند اين مو

هـا،شوند. آنزيمو سريع هضم كند؛ بنابراين اين افراد با مصرف اين مواد دچار نفخ مي

  شوند.هاي شيميايي درون بدن محسوب ميكاتاليزگرهاي واكنش

فـراهمانبيمـارمورد (ت): كپسول اكسيژن غلظت بـالايي از گـاز اكسـيژن را بـراي 

 كند.مي

 )83و82هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )اميرحسين بختياري(  »4«گزينة-56

  كنيم:ابتدا واكنش را موازنه مي

  C H (g) O (g) CO (g) H O(g)+ → +3 8 2 2 25 3 4  

  كنيمپروپان را محاسبه ميماندة  مقدار مول باقي

  )ماندهباقي(
molC Hg C H / mol C H

g C H
× =3 83 8 3 8

3 8
133 0 7544  

/ )شدهمصرف(   / / mol C H− = 3 83 5 0 75 2 75  

  C H
/ molR / mol.s

s
−= =3 8

12 75 0 27510  

  
mol H O? mol H O / mol C H

mol C H
mol H O

= ×

=

22 3 8
3 8

2

42 75 1
11

  

  H O
molR / mol.s

s
−= =2

111 1 110  

  :پروپانماندةزمان سوختن باقيمحاسبة

  / mol/ x / s
x

= 
0 750 275  2 7 

  )88تا85هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )عباس هنرجو(  »4«گزينة-57

  Mg HCl MgCl H+ → +2 22  

  HCl
n nR / n / mol HCl
t /

Δ Δ=  =  Δ =
Δ

0 8 0 60 75  

  mol Mg g Mg?g Mg : / mol HCl
mol HCl mol Mg

× ×1 240 6 2 1  

  / g Mg= 7 2  

  /= × =7 2 100 6012  Mgدرصد خلوص%

  )88تا85هايصفحه - 2(شيمي  
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  )سعيدياميرمحمد(  »2«گزينة- 58

در آب+Kاسـت كـه منجـر بـه توليـد يـون KClجامد حل شـده در آبمادة

  شود.مي

K

K
K

ppm

m
m g

+

+
+

= ×

 = ×  =
×

6

6
3

10

390 10 39
100 10

½kº¼{®e ³o]
−¼±d¶  ³o]

  

H O
KClO (s) KCl(s) O (g)

KCl(s) K (aq) Cl (aq)+ + −

→ +

⎯⎯⎯⎯→ +2
3 22 2 3

1
  

  
mol Omol K? mol O g K

g K mol K
/ mol O

+
+

+ += × ×

=

22

2

3139
39 2

1 5
  

O

/
[O ] / molR /mint L.mins

s

Δ
= = = =

Δ ×
2

2
1 5

0 65 0 121 5150 60

 

  )88تا85هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )اكبر هنرمند(  »4«گزينة-59

  ها نادرست هستند.همة عبارت

  ها:بررسي عبارت

  صورت زير است: رت اول: واكنش انجام شده بهعبا

Zn(s) Cu (aq) Zn (aq) Cu(s)+ ++ → +2 2  

س (كههاي مترند)، اتمهاي روي از تيغه (كه سنگينبا خروج اتم :دومعبارت

  يابد. در پايان واكنش جرم تيغه كاهش ميشوند؛ بنابراينترند) جايگزين ميسبك

سرعتانجام اين تعويضكمتر است وZnازFeپذيري: واكنشسومعبارت

  دهد. واكنش را كاهش مي

 ،فلزي همواره ثابت استهايكاتيونغلظتمجموعدر اين واكنش،: چهارمعبارت

 باشند.ها همواره برابر نمياين غلظتاما

  )88تا85 و82،83هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )زوارهمحمد عظيميان(  »1«گزينة-60

  NaHCO (s) Na CO (s) CO (g) H O(l)Δ⎯⎯→ + +3 2 3 2 22  

STP  ،باشـدمـايع مـيبا توجه به آنكه حالت فيزيكي آب در شرايط

CO   باشد:مي2حجم گاز توليد شده فقط مربوط به

  mol CO?s mL CO
mL CO

= × 22
2

1560 22400  

  mol NaHCO min s s
molCO / mol NaHCO min

× × × =3
2 3

2 1 60 1501 0 02 1  

  )88تا85هايصفحه - 2(شيمي  

-------------------------------------------------------  

------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------  
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  )2(رياضي  
  

 )مهرداد استقلاليان(  »4«گزينة-61

15براي محاسبة عبارت 75 105 165
195 255 285 345

sin cos sin cos
sin cos sin cos

° + ° + ° + °
° + ° + ° + °

خـواهيم 

 داشت:

cos cos( ) sin , sin sin( ) sin75 90 15 15 195 180 15 15°= °− ° = ° °= °+ ° =− °
105 90 15 15 255 270 15 15sin sin( ) cos , cos cos( ) sin° = °+ ° = ° °= °− ° = − °

165 180 15 15 285 270 15 15cos cos( ) cos , sin sin( ) cos°= °− ° = − ° °= °+ ° = − °
345 360 15 15cos cos( ) cos°= °− ° = °  

°
 = = −

− °
2 15 12 15

sin
sin

RnILø  

  )87تا79هايصفحهثات،، مثل2(رياضي  

 ----------------------------------------------  

 )مهرداد استقلاليان(    »3«گزينة-62

براي محاسبة عبارت
2 507 667
1 937

tan sinA
cot
° − °=

− °
 :خواهيم داشت

cot cot ( )
sin ( )

° =  + ° =
°

3 1253 1 53 24 53
  

sin ( ) sin ° =  ° =
16 42 53 5325 5  

tan ( ) tan ( ) tan ( )° = ° − ° = − ° =
92 2 2507 540 37 37 16  

sin( ) sin( ) sin( )° = ° − ° = − ° = −
4667 720 53 53 5  

cot( ) cot( ) cot( ) 4937 900 37 37 3° = ° + ° = ° =  

A
+ −

 = = =
− −

9 4 109
32716 5 80

4 1 801 3 3
  

  در نتيجه:

A
327 801 327 1 81 9327

−
 − + = − × + = =  

  )87تا79هاي، مثلثات، صفحه2(رياضي  

 ----------------------------------------------  

 )مهرداد استقلاليان(    »4«گزينة-63

2عبارتبراي محاسبة 21230 1110 1320sin ( ) tan ( ) cos( )° + ° −  داريم: °

sin ( ) sin ( ) (sin( )) sin 12 2 2 21230 1260 30 7 180 30 30 4° = °− ° = × − ° = °=

tan ( ) tan ( ) (tan( ))

tan ( )

2 2 21110 1080 30 6 180 30
12 30 3

° = ° + ° = × + °

= ° =

cos( ) cos( ) cos( )

cos

1320 1260 60 7 180 60
160 2

° = ° + ° = × ° + °

= − ° = −

1 1 1 13
4 3 2 12( ) + − − =RnILø =  

  )87تا79هاي، مثلثات، صفحه2(رياضي  

 ----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(    »1«گزينة-64

yسم تابعبا توجه به ر cos x=بينـيم كـه حـداكثر مقـدار تـابع برابـر يـك و در مي

=نقاطي به طول π2x k  (k )∈افتد.اتفاق مي  
  

y

x
�-2

1

-1

�2

  
  )93و92هاي، صفحهمثلثات،2(رياضي  

 ----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(    »3«ةگزين- 65

yسم تابعبا ر sin x=هايآن در بازهنموداربينيم كه شكلميπ0 2[ , ]،

π π2 4[ , πهايطور كلي در بازه... و به[ + π2 2 2[ k ,( k ) ]،k ∈يكسان

  است.
y

x
�-2

�4

�2

  
  )90و89هاي، صفحهمثلثات،2(رياضي  
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 )ابراهيم نجفي(    »1«گزينة-66

623دانيم كهمي 626
3 3x [ , ]π π

در ابتـدا تغييـرات كمـان را باشـد، بنـابراين مـي∋

  كنيم: تعيين مي
623 624 2083 3 3 3 208 209626 627 2093 3 3 3

208 0

x :
,

x :

cos( x) cosx ,

π π π π
+ + = = π

 π π  π π π π
+ + = = π

π+ =⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ π  

  

yو اين يعني بايد نمودار تابع cos x=ةزرا در با ,π  0رسم نموده و با توجه به
  ها قرينه كنيم:  x، نمودار را نسبت به محورcosضريبمنفي

π
π

1

-1

1

-1

x

y

x

y

  
  شده روند افزايشي دارد.  ةمشخص است كه نمودار در بازه داد

  )94تا88هاي، صفحهمثلثات،2(رياضي  

 ----------------------------------------------  

 )ابراهيم نجفي(    »2«ينةگز- 67

ي در حالت افزايش (صـعودي) قـرار يابيم كه تابع نمايميبا توجه به نمودار تابع نمايي در
 دارد، پس: 

  
  

m m ( )2 1 1 1→ − >  <  

xyاز طرفي در تابع logm= :0  داريم 1 2m ,m ( )> ≠   

x xx( ),( ) m : g(x) log log log

x, f (x) log ; mm

1
1

1
1 2 0 1 21 2

2
0 1

−
−< < = = =

= < <

  

g

f

y

x

  

)در بازه fبا توجه به نمودار دو تابع كاملاً روشن است كه نمودار تابع , )0 ازبالاتر1
)قرار دارد و همچنين در بازه gنمودار تابع , از نمودارترپايين fنمودار تابع1∞+(

1و در نقطةاست gتابع 0( ,   برخورد دارند.(
  )108تا105و103تا97هاي، توابع نمايي و لگاريتمي، صفحه2(رياضي  

 ----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »3«گزينة-68

= = = = −
2 1025 5 52 2 2 1 210 10 2log log log (log ) ( log )  

= − = × =2 1 0 3 2 0 7 1 4( / ) / /   

  log log log (log )
11 6 2 366

− ×= = − = −   

  = − + = − + = −2 3 0 3 0 48 0 78(log log ) ( / / ) /  

= = =
3 0 483 1 62 2 0 3

log /log /
/log

   

  = − + =1 4 0 78 1 6 2 22/ / /   عبارت/

  )114تا109هاي، توابع نمايي و لگاريتمي، صفحه2(رياضي  
 ----------------------------------------------  

 )ابراهيم نجفي(    »2«گزينة- 69

>bشودرد مي 3گزينه   < 0 1  

aشود. رد مي 4گزينه
a a

>  < ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ < < 
1 11 1 0 1SwH ÂÄIμº ÍMIU  

1 11
10 1 0 1

1 1 2

b ab
a

, b
a

b ab
a

 >  > 
< < < <  


<  < 

.j¼{Â¶jn ¾¹Äq¬
(SwH Ç¤I¹T¶ −H¼w ½jHjIM)

.SwH Swnj ¾¹Äq¬
  )103تا97هاي، توابع نمايي و لگاريتمي، صفحه2(رياضي  

 ----------------------------------------------  

 )الهينريمان فتح(    »2«گزينة- 70
xطولاي بهنقطهها را در xمحورمطابق شكل، نمودار = كند. طـول ضـلع قطع مي1

ABراa گيريم: در نظر مي  

  
(a )AB a AC log +=  = 1
3  

22
AB AC AB S: S AC× == ⎯⎯⎯⎯→ =W±X¶ SeIv¶  

AC log(a )log a a
AB

 = =+ =  + = =  =  
=

9 21 2 32 1 3 9 83 8
  



xy ( m)= −2
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A)ˆ90غورثبا استفاده از قضية فيثا )= طول ضلعBC :برابر است با  

BC AB AC= + = + = =2 2 2 28 2 68 2 17  
  )109تا105هاي، توابع نمايي و لگاريتمي، صفحه2(رياضي  

 ----------------------------------------------  

 )محمد پاك نژاد(    »2«گزينة- 71

aبه ترتيب با توجه به رابطة clog c a bb =    داريم:=
1   2 1

4 2 3 2
( x )log (log (log )− =  

  2 1 22 3
( x )log (log )− =  

  41x =2 82x = →2 1 81x − = →2 1 43xlog − = →  
  )114تا109هاي، توابع نمايي و لگاريتمي، صفحه2(رياضي  

 ----------------------------------------------  

 )ابراهيم نجفي(    »3«زينةگ- 72

x xlog log log log logx x+ =  + + =
2 2 2 225 25 5 57 75 5 5  

log 52 5
1

x x

x

log
logxlog log tx tlog t

=
+ + = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ + =

=

5
5

5

1
252 2 7 2 55  

t t t ±Δ= − + = ⎯⎯⎯→ =
5 3922 5 2 0 4  

xt xt log
t x

= ==  ⎯⎯⎯⎯→ 
= = 

5
2 2511 522

  

xx ( )log log loglog log log ( )/ − + = + = +
22 2 5 3421 3 3 31

25 59 9 50 2 1 5
5

  

log ( )= + = − + =
−

5 25
4 5 4 5 11  

  )114تا109هاي، توابع نمايي و لگاريتمي، صفحه2(رياضي  
 ------- ---------------------------------------  

 )سعيد پناهي(    »4«گزينة- 73
  طبق خواص لگاريتم داريم:

3 3 1 1 12 2log ( x ) log (x ) ;x− + − = >  
23 1 1 1 3 1 12 2 2log (x ) log (x ) log (x ) − + − =  − =  

2 22 23 1 2 1 13 3(x ) (x ) x − =  − =  − = ±  

>⎯⎯⎯→ = +
21 1 3

x x  

  )114تا109هاي، توابع نمايي و لگاريتمي، صفحه2(رياضي  

 )سعيد پناهي(    »2«گزينة- 74

alog log log log
a a

+×= = + = + =
1 16 2 3 2 3 12 2 2 2  

alog log log a alog
a

= = = = =+ +

2 2 2 24 2 226 6 6 6 1 12
  

  )114تا109هاي، توابع نمايي و لگاريتمي، صفحه2(رياضي  
 ----------------------------------------------  

 )امير زراندوز(    »1«گزينة- 75

  − − −=  =
3 25 3 92 1 3 2 1 3
5 9 5 25

x x( ) ( ) ( ) ( )  

  − − =  − = −
3 32 1 6 2 1 65 5

x( ) ( ) x  


−   =

5
2x  

  − − −=  =
15 1 5 1 14 4 6464

y y  

  5 1 34 4y− − =   

  − − =  − = −5 1 34 4 5 1 3y y  

   = −
2
5y  

   = − × − =
5 2 12 5xy ( ) ( )  

  )104و103هاي، توابع نمايي و لگاريتمي، صفحه2(رياضي  

 -------- --------------------------------------  

 )ابراهيم نجفي(    »3«گزينة- 76

x x( ) ( )
x xf (x) ( )x x( )

= = = =−

5 5 5
4 4 4 51 14

4 4
  

x x( ) ( )
x xg(x) ( ) ( )x x( )

= = = =−

2 2 2
67 7 7

1 1 73
3 3
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1

g(x)

f(x)

y

x

  
  )103تا96هاي، توابع نمايي و لگاريتمي، صفحه2(رياضي  

 ----------------------------------------------  

 )اللهينريمان فتح(    »2«گزينة-77

f(x)ا   آوريم: را به دست ميبتدا دامنه تابع

( x )
[x]log

f (x)
−

−=
3 6

44  

3 6 0 3 6 2
4 0 4 4 2 3
4 1 3 3 4

x x x
[x] [x] x D : xf
[x] [x] x [ , )

− >  >  >
 − >  <  < ⎯⎯⎯⎯→ < <
 − ≠  ≠  ∉

¥HoT{H

f(x)   كنيم:را بازنويسي ميحال تابع

( x )log logx [x] f (x) ( x )
−

< <  =  = = −
3 6 4

2 22 3 2 4 3 6  

f (x) ( x ) = − 23 6  

y

x
2 3

9

  

2 22 3 0 3 6 3 0 3 6 9 0 9x x ( x ) f (x)< <  < − < ⎯⎯⎯→ < − < → < <·H¼U
f(x)   زوج است. عدد طبيعي 4شاملبنابراين برد تابع

  )114تا105هاي، توابع نمايي و لگاريتمي، صفحه2(رياضي  

 ----------------------------------------------  

 )نژادمحمد پاك(    »4«گزينة- 78

2 2(xy )log log x log yy yy
= +  

yxlog log

y y

2
1 1
2 2

= +  

log x log y ( ) ( )y y= + = + =
32 4 2 4 1 72  

  )114تا105هايمي، صفحه، توابع نمايي و لگاريت2(رياضي  

 ----------------------------------------------  

 )سعيد پناهي(    »1«گزينة- 79

  طبق خواص لگاريتم داريم: 

=
b
alog(a) b  

 − =  = = − − = 
 − =  = =

52 5 0 2 5 22 5 4 3 0 34 3 0 4 3 4

x x x logx x( )( )
x x x log

  

2
13 5 3 5 3 54 2 2 2 222

S log log log log log log= = + = + = +IÀ¾zÄn Ì¼μ\¶  

log log log= + =3 5 5 322 2  

  )114تا109هايو لگاريتمي، صفحه، توابع نمايي2(رياضي  

 ----------------------------------------------  

 )حميد عليزاده(    »2«گزينة- 80

xx Axf (x) ( ) A A== − − = ⎯⎯⎯⎯⎯→ − − =2 22 6 2 16 0 6 16 0  

2 2 2
1

328 2 0 8 2 8 2 2
6 01 3 6 42 02

xA ( )

xx(A )(A ) A ( )
M( , )

x x MN
N( , )

 = −  = −

 − + =  =  =  =
  =  =   = 

¡ ¡ù

  )104تا96هاي، توابع نمايي و لگاريتمي، صفحه2(رياضي  

 ---------------------------------------- ------  

 ----------------------------------------------  

 ----------------------------------------------  

 ----------------------------------------------  
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  شناسيزمين  
  

 (مهدي جباري)  »3«گزينة-81
  اساس بيشترين فاصله را دارد.زيرراه از لاية ةبا توجه به شكل شان

شانههريالاه

ريالو
ۀ لا
ۀ


اساسآسفالت

ز
راساس

آستر

پر�ننده مواد

خاك سطح


طب"ع بستر

�وب"دهشده بستر خاك   سطح
 )70، صفحةشناسيزمين(هاي مهندسي)شناسي و سازه(زمين

----------------------------------------------  

 (فرشيد مشعرپور)  »2«گزينة-82
كـه بـالاي تـراز آب (سـطح ضـخيم در صـورتيآهك ةلايبررسي مورد الف: 

پديدة انحلال در آن اتفاق نخواهـد افتـاد و در نتيجـه داراي  ،ايستابي) باشد
گونـه) و نيـاز بـه هـيچ63مقاومت كافي براي احداث تونـل اسـت (صـفحة 

  اي جهت پايدار ماندن ندارد.نگهدارنده
و پـس از چنـد هاي تبخيري زياد استپذيري سنگانحلالبررسي مورد ب: 

  ها ايجاد و باعث ناپايداري بدنه خواهند شد.سال حفرات انحلالي در آن
هـاي كـوارتزيتي داراي مقاومـت كـافي در حالت عادي لايه :پبررسي مورد

داراي درزه (از انـواع بيان شدهكوارتزيتيبراي احداث تونل هستند، اما لاية
در نتيجـهواقـع شـده اسـت، تر از سطح ايسـتابيها) بوده و پايينشكستگي

نيازمنـد اسـتفاده از گردد وخل تونل و ناپايداري آن ميباعث نشت آب به دا
  ). 62محافظ است (صفحة
تورق و سست بـودن فاقـد مقاومـت به دليلهاي نازكبررسي مورد د: شيل

بـالاتراين لايه) و با وجود اينكه62كافي جهت احداث تونل هستند (صفحة
تابي قرار دارد و پديدة نشت آب به داخـل تونـل اتفـاق نخواهـد از سطح ايس

  بايست از نگهدارنده استفاده گردد. افتاد، ريزشي بوده و مي
هاي مطـرح شـده در بـالا، جهـت احـداث تونـل در نتيجه سه مورد از حالت

هـا) هسـتند. (صـفحة ها (نگهدارنـدهنيازمند پايدارسازي توسط انواع محافظ
66.(  

 )66و62،63،65هاي،  صفحهشناسيزمين(هاي مهندسي)سي و سازهشنا(زمين
----------------------------------------------  

 (آزاده وحيدي موثق)  »2«گزينة- 83
    صحيح است. » 2«گزينة

  )67شناسي، صفحةَزمين(هاي مهندسي)شناسي و سازه(زمين
----------------------------------------- -----  

 )1401ر(سراسري خارج از كشو    »4«گزينة-84
هر دو باعث بروز بيماري ،يك عنصر اساسي است كه كمبود يا مصرف زياد آن ،فلوئور
شود و منشأ اصلي و مسير ورود آن به بدن، از راه نوشيدن آب است. عوارض كمبودمي

توانددار روي ميروي، شامل كوتاهي قد و اختلال در سيستم ايمني بدن است. زيادي مق
  خوني و حتي مرگ شود.باعث كم

  )83تا81هاي) (زمين شناسي ، صفحهشناسي و سلامتزمين(

 (مهرداد نوري زاده)    »3«گزينة-85
ازدياد آرسنيك در بدن است. در منطقة ،يكي از دلايل ايجاد ديابت و سرطان پوست

C6/قادير استاندارد (گيري شده در آب بسيار بيشتر از ممقدار آرسنيك اندازه 1
برابر) است، در نتيجه احتمال شيوع ديابت و سرطان پوست در اين منطقه بيشتر

  است. 
  )79) (زمين شناسي ، صفحةشناسي و سلامتزمين(

 ----------------------------------------------  
 (مهدي جباري)    »3«گزينة-86

ها سبب حفظ سلامت  اصري را در نظر گرفت كه مقدار نرمال آنطبق نمودار بايد عن
  تواند با اين نمودار تفسير شود.نمي ،بنابراين سرب كه عنصري سمي است ؛شودها ميانسان

  )76) (زمين شناسي ، صفحةشناسي و سلامتزمين(
 ----------------------------------------------  

 (روزبه اسحاقيان)    »4«گزينة- 87
  موارد ب و ت در صورت سوال صحيح هستند. بررسي موارد نادرست:

الف) روي يك عنصر جزئي اساسي با منشأ زميني است كه بيشتر از طريق گياهان
هاي سولفيدي به مقدار زياد وجود دارد،شود. روي در كانيوارد بدن انسان مي

  فراوان است.نيزشفشانيهاي آتسنگبرخيهاي آهكي وهمچنين در سنگ
  بدنايمنيپ) عوارض كمبود روي: كوتاهي قد و اختلال در سيستم

  خوني و مرگعوارض فراواني روي: كم
  )83و82هاي) (زمين شناسي ، صفحهشناسي و سلامتزمين(

 ----------------------------------------------  
 (فرشيد مشعرپور)    »2«گزينة- 88

ئور و شاخي شدن كف دست وها در اثر ازدياد فلوخوان و غضروفبيماري خشكي است
شوند. در نتيجه برايپا در اثر ازدياد و ورود مقادير بالاي آرسنيك به بدن ايجاد مي

ئوربايست دنبال عاملي بود كه هم منشأ آرسنيك و هم فلوپاسخ به اين سوال مي
است كه منشأ اين دو عنصرسنگهاي داده شده تنها زغالاست. در بين گزينه

  ها:صحيح است. بررسي گزينه» 2«باشد. پس گزينةمي
هنجاري مثبت) فلوئورها در اثر ازدياد (بيخشكي استخوان و غضروف»: 1«گزينة

  شود. پس اين گزينه نادرست است.ايجاد مي
پيمان و رالگار منشأ آرسنيك هستند و در ايجاد شاخيهاي اوركاني»: 3«گزينة

  ها نيستند.اما عامل خشكي استخوان و غضروف ،شدن كف دست و پا نقش دارند
ئور بوده و در ايجاد خشكي استخوان وكاني ميكاي سياه داراي فلو»: 4«گزينة

  اما عامل شاخي شدن كف دست و پا نيست.  ،ها نقش داردغضروف
  )81تا79هاي) (زمين شناسي ، صفحهشناسي و سلامتزمين(

----------------------------------------------  
 (بهزاد سلطاني)  » 3«گزينة-89

ميلگرد و در سدهاي خاكي از خـاك رس، ماسـه، شن،در سدهاي بتني از سيمان، ماسه،
    شود.سنگ استفاده ميشن و قلوه

  )68شناسي، صفحةهاي مهندسي) (زمينشناسي و سازه(زمين  
 ---------------------------- ------------------  

 (گلنوش شمس)  » 4«گزينة-90
بـه آلـودهآباز زمين به گياهان و جانوران و انسـان، از راه ترين مسير انتقال آرسنيكمهم

  اين عنصر است.
هاي متعددي مانندشود، عوارض و بيماريوقتي مقادير بالاي اين عنصر وارد بدن انسان مي

و سرطان پوستديابتاخي شدن كف دست و پا،شدن و شهاي پوستي، سختايجاد لكه
  كند.را ايجاد مي

زاست. اين عنصر، از طريـق گياهـان خـوراكي و آب وارد كادميم، عنصري سمي و سرطان
  شود.بدن مي

  )80و79هايشناسي، صفحهشناسي و سلامت) (زمين(زمين    
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 )، تبريزحسن افتاده(  »2«گزينة- 101

  پاسخ صحيح است. » 2«گزينة

  هاي ديگر:تشريح گزينه

چاووش: آن كه پيشاپيش زائران حركت كرده و با»: 1«گزينة

  خواند. صداي بلند و به آواز، اشعار مذهبي مي

  طور قطعترديد، بهگمان، بيآوري: بي»: 3«گزينة

  سلّط، چيرهداراي برتري، م :فايق»: 4«گزينة
  )تركيبي ،لغت(  

----------------------------------------------  

 )سبزوار،حسين پرهيزگار(  »1«گزينة- 102

معناي قبلي خود را از دست داده و در»كثيف و سوگند«

متروك شده »سوفار«كهروند در حاليكار ميمعناي جديد به

  است. 

  هاي ديگر:تشريح گزينه

كارهم در معناي قديم و هم معناي جديد به :»2«هاي گزينةواژه

  روند. مي

  اند.شدهمتروك :»3«هاي گزينةواژه

  اند. تحول معنايي نداشته :»4«هاي گزينةواژه
  )104صفحة ،دستور(  

----------------------------------------------  

 )زادهاميرمحمد حسن(  »1«گزينة- 103

  واژه است. املاي درست اين» رگخوالي«
  )تركيبي ،املا(  

----------------------------------------------  

 )، سبزوارحسين پرهيزگار(  »2«گزينة- 104

هايد كه از نظر تواناييشكانساني را به تصوير مي» ج«بيت

كندجسمي و روحي از ديگران برتر است و با شجاعت اعلام مي

  كه ترسي از شاه ندارد (زمينة قهرماني)

نيز اخلاق اجتماعي يك ملت يعني جمع شدن در زير» الف«بيت
يك پرچم (درفش كاويان) را كه مظهر عدالت است به تصوير 

  كشيده است. (زمينة ملي).
  )105صفحة ،مفهوم(  

----------------------------------------------  

 )حسن آفتاده، تبريز(  »3«گزينة- 105

  .ار نرفته استكآميزي بهحس،»3«در گزينة

  هاي ديگر:تشريح گزينه

  است. دانشمندان و دانايانمجاز از» انموبد»: «1«گزينة

  باشد. اضافة تشبيهي مي» تخم نيكي»: «2«گزينة

  شدن است. رهسپاركنايه از» سر اندر كشيدن»: «4«گزينة
  )تركيبي ،آرايه(  

----------------------------------------------  

 )زادهاميرمحمد حسن(  »4«ةگزين- 106

  در اين گزينه تشبيه وجود ندارد. 

  هاي ديگر:تشريح گزينه

  جناس»: رفت«،»رفت»: «1«گزينة

  تناقض»: مهرباني حالتي از كينه دارد.»: «2«گزينة

   »مردم جهان«مجاز از» جهان»: «3«گزينة
  )تركيبي ،آرايه(  

----------------------------------------------  

 )، تبريزحسن افتاده(  »1«گزينة- 107

  هاي ديگر:تشريح گزينه

» فاعلي«واژة (درخشان) صفت بياني از نوع»: الف«عبارت
  باشد.مي

  .است» نسبي«صفت بياني از نوع» خونين«واژة»: ب«بيت

باشد.مي» فاعلي«صفت بياني از نوع» سازچاره«واژة»: ج«بيت
  چاره سازنده←

  .است» مفعولي«بياني از نوعصفت» سوخته«»: د«در عبارت
  )92صفحة ،دستور(  

----------------------------------------------  

 )2فارسي (
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 )داود تالشي(  »2«گزينة- 108

ورتصت، مرتب كردن (از شيوة بلاغي بهدر پيدا كردن نقش كلما
  راهكار است. بهترينشيوة عادي درآوردن) 

  را بگو (مفعول) لبيك- را بزنتكبير،»2«در گزينة

درحالي كهنظر بگيرند،يك واژه دررا» زنتكبير«برخيشايد
  غلط است!!

  هاي ديگر:تشريح گزينه
  ره= نهاد/ اي برادر= منادا»: 1«گزينة

 /اليه/ تنگ = مسند(راي فك اضافه) = مضافماخانة»: 3«گزينة
  فعل اسنادياست =

  ) و بنهفته (صفت)فعول(مغم←نهفتهبغمي»: 4«گزينة

  )تركيبي ،دستور(  

----------------------------------------------  

 )داود تالشي(  »3«گزينة- 109

است. براي» اطاعت از وجود راهنما«هم بيانگر» 3«گزينة
ن به فلسطين دشمنان زيادي وجود دارد. براي اينكهدرسي

  ت كرد. ها را پشت سر بگذاريم بايد از امام اطاعسختي

  هاي ديگر:تشريح گزينه
  است. » عت از راهنماااط«مصراع دوم كنايه از»: 1«گزينة

مكان وحي حضرت موسي (ع) وادي ايمن در»: 2«گزينة
گاهداند (بوسهصحرا سينا و كوه طور است و آنجا را مقدس مي

  است).

در راه عشق و هدف سختي هم ببارد بايد تحمل»: 4«گزينة
  د (جان سپر كرد). ها كرسختي

  )89تا85هايصفحه ،مفهوم(  

----------------------------------------------  

 )، سبزوارحسين پرهيزگار(  »4«گزينة- 110

خواهد نشان دهد كه عادل است و به همين منظور بهسپهبد مي
بنابراين از ظلم و ستم اظهار ،نبال گرفتن استشهادنامه استد

  دهد. و دستور به دلجويي كاوه ميكندعي ميلااط بي
  )102صفحة ،مفهوم(  

----------------------------------------------  

 
 
 
  

  

 )آرمين ساعدپناه(  »3«گزينة- 111

 ةباشد و ترجممي» شكست خورد«فعل ماضي به معناي» فَشلَ«

  آن به صورت اسم مفعول، اشتباه است.
  )واژگان(  

----------------------------------------------  

 )اميدرضا عاشقي(  »3«گزينة- 112

متضاد يكديگر» كردن) ريزاضطرار (ناگ«و» لين (نرمي)«كلمات
 نيستند.

  )واژگان(  

----------------------------------------------  

 )معصومه ملكي(  »4«گزينة- 113

هاي(مبتدا و خبر): كتاب دوستي است (رد گزينه» الكتاب صديقٌ«

  ») 3و 1«

»ذُكنقدهد (رد ساير(جملة وصفيه): كه تو را نجات مي»ي

  ها)گزينه
  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

 )آرمين ساعدپناه(  »3«گزينة- 114

  هاي ديگر:تشريح گزينه

با انسان بسيار دروغگو دوستي نكن (رد»: لا تصُادق الكذّاب«

خودش را بر تو ترجيح»: يفضِّل نفسه عليك») / «4و 1«هايگزينه

بهراآنچه»: يخفي ما ينفعك») / «4و 2«هايدهد (رد گزينهمي

  »)2و 1«هايكند (رد گزينهرساند پنهان ميتو سود مي
  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »2«گزينة- 115

»جيبسقبلَ أن/ «دهدپاسخ مي»: ييكه بشنود  پيش از اين»:مع

/ ) »1«ةگزين(ردسخن ما»: كلامنا/ «) »4و 3«هايگزينه(رد

)2زبان قرآن ( ،عربي
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قبَلَ أن يتبَينَ/ «ها) (رد ساير گزينهكندبا ما مخالفت مي»: يعارضِنُا«

داوري»: يحكمُ/ «كه امر (موضوع) روشن شودپيش از اين»: الأمرُ

چه بدان دانشي ندارددر مورد آن»: ما ليَس لهَ بهِ علمبِ/ «كندمي

  »)3و 1«هاي(رد گزينه
  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »2«گزينة- 116

است كهبا توجه به وجود فتحه در اولش، فعل معلومي» هضطْرَّتَ«

بارها او را«رت چنين است: درست عبا ةرجممفعول دارد. بنابراين ت

  »كند!گويي ميمجبور به دروغ
  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

 )آرمين ساعدپناه(  »2«گزينة- 117

  » خواستي، بگردم!تا دنبال كتابي كه مي«... عبارت:  ةمجتر

هاستفاد)» بده(به من اجازهاسمح لي«با توجه به معنا بايد از فعل

  شود. 

و» : اجازه دادسمح«به تفاوت معناي دو فعل مشابهمهم درسي: ةنكت

»حدقت كنيد.» : بخشيدسام  

  )مفهوم(  

----------------------------------------------  

 )آرمين ساعدپناه(  »4«گزينة- 118

نهي است و به صورت مضارع التزامي» (دشنام نده)لا تسب«فعل

  شود.ترجمه نمي

  هاي ديگر:تشريح گزينه

معادل مضارع التزامي» (كه شرك نورزيم)ألّا نشرك»: «1« ةگزين

  ) أن + لا + نشرك( .است

معادل مضارع التزامي» (تا نشود)حتي لا يصبح»: «2« ةينزگ

  است. 

معادل مضارع» (پروا پيشه كنيد)تتّقوا«فعل شرط»: 3« ةگزين

  .التزامي است
  )قواعد(  

----------------------------------------------  

 )آرمين ساعدپناه(  »1«گزينة- 119

 ةباشد كه جمل) ميفَعالة( هاسم نكره بر وزن اسم مبالغ» نظّارة«

  آن را وصف كرده است.» وصفها ليبيبكان الطّ«

  هاي ديگر:تشريح گزينه

اي پسوصفيه ةاما جملاست» فَعالة«بر وزن» علّامة»: «2« ةگزين

  آن نيامده است.از

  است! » فُعال«بر وزن» زوار»: «3« ةگزين

  است! » فعُال«بر وزن» لاّبطُ»: «4« ةگزين

  )قواعد(  

----------------------------------------------  

 )معصومه ملكي(  »2«گزينة- 120

مانزندگيدنشود براي گذرانناداني باعث مي«عبارت: مةترج

د ولي به خسارتنكنآسان جلوه ميمارايهايي بيابيم كه براه

  »د.نشومنتهي مي

  »نجَِد«مفعول براي فعل»: طرُقُاً« -

  »قضاء«اليه براي اسممضاف»: ةحيا« -

  ) إلي(مجرور به حرف جرّ»: الخسارة« -

  )قواعد(  

----------------------------------------------  

 )اب زرد، مشابه كتآرمين ساعدپناه(  »2«گزينة- 121

  شودسير نمي»: لا تشبع«

  )واژگان(  

----------------------------------------------  
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 )، مشابه كتاب زردآرمين ساعدپناه(  »4«گزينة- 122

  متضاد يكديگر نيستند.» (نرم)لين«و» (استوار)سديد«

  )واژگان(  

----------------------------------------------  

 )اب جامعكت(  »2«گزينة- 123

»ي »: ـبِتَقومأنْ») / «4و 3«هايبرتوست (رد گزينه»: كعلَ

(ردهركاري را»:أمرٍكـلِّ«ها) / ي (رد ساير گزينهانجام دهكه

زماندر»:بِناسالْمهقـتوفي») / «3و1«يهاگزينه

(فعل» تّي لا يـنْسـيح») / «4و 3«هاي(رد گزينهمناسبش

 3«هاي(رد گزينهشودنفراموشمضارع التزامي): تامجهول و

: فرصت را از دست ندهي (رد»الفرصةتَفْقدلا») / «4و

  »)4و 3«هايگزينه

  مفردهر + اسم←» + اسم مفردكُلّ«نكتة مهم درسي:

  جمع+ اسمهمه←» + اسم جمعكُلّ«

  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

 )اميدرضا عاشقي، مشابه كتاب زرد(  »3«گزينة- 124

»:تُعرَفوا«») / 4و 2«هايسخن بگوييد (رد گزينه»:تَكلَّموا«

انسان»:المرء مخبوء«ها) / شناخته شويد (رد ساير گزينه

و 1«هايزير زبانش (رد گزينه»:تَحت لسانه«پنهان است / 

2 («  

  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

 )مجيد همايي، مشابه كتاب زرد(  »1«گزينة- 125

») / 4و 2«هاي: پيمان بسته بودند (رد گزينه»كانَ ... قد عاهدوا«

: كه دروغ»أن لايكذبوا«») / 4«استادشان (رد گزينة :»أستاذهم«

معادلي ندارد) (رد» 4و3«هايدر گزينه» نبايد(«نگويند

») / 3«زندگي خود (رد گزينة :»حياتهم«») / 4و 3«هايگزينه

  »)3«: هرگز، هيچ وقت (رد گزينة»أبداً«

  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

 )، مشابه كتاب زردابوطالب دراني(  »3«گزينة- 126

 صحيح عبارت: ةترجم

  .»شويمحاضرآنتوانيم در امتحان در وقت مشخصو نمي«
  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

 )ابوطالب دراني، مشابه كتاب زرد(  »3«گزينة- 127

  لَفَش← »لمَ ينجح بل خَسرَ«

  شكست خورد←» موفق نشد بلكه ضرر كرد«ترجمة عبارت:

»بَواژة مناسبي براي اين تعريف نيست.)» فراخواند(ند  

  )مفهوم(  

----------------------------------------------  

 )مجيد همايي، مشابه كتاب زرد(  »2«گزينة- 128

  » تا اندوهگين نشوند«ترجمة صحيح: 
  )قواعد(  

----------------------------------------------  

 )، مشابه كتاب زردابوطالب دراني(  »3«گزينة- 129

ز فعلاگر قبل ا» أن، كي، لكي، حتي، لـ، ...«انندحروفي م

فعل مضارع به صورت مضارع التزامي ترجمهآن ،مضارع بيايند

  شود.مي
  )قواعد(  

----------------------------------------------  
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 )معصومه ملكي، مشابه كتاب زرد(  »3«گزينة- 130

توصيف» ...يعرضّ«اي است كه توسط جملةاسم نكره »موضوع«

  داريم. شود؛ پس در اين گزينه جملة وصفيهمي
  )قواعد(  

----------------------------------------------  
  

  

  
  

 )فردين سماقي(  »2«گزينة- 131

بعد از برداشته شدن منع نوشتن حديث پيامبر (ص) و رواج

نويسي، به دليل عدم حضور اصحاب پيامبر (ص) درمجدد حديث

ميان مردم، به دليل فوت يا شهادت، احاديث زيادي جعل يا 

ريف شد، به طوري كه احاديث صحيح از غلط به سادگي قابلتح

  تشخيص نبود.
   ،وضعيت فرهنگي، اجتماعي و سياسي مسلمان پس از رحلت رسول خدا (ص)(  

  )91صفحة             

----------------------------------------------  

 )محسن بياتي(  »2«گزينة- 132

خود با پيروان ورتباطامامان بزرگوار با مخفي نگه داشتن ا

اميه وگذاشتند حاكمان بنيشيعيان (از طريق تقيه) نمي

عباس ياران صميمي و قابل اعتماد و فداكار آنان را شناساييبني

  كنند و به شهادت برسانند. 
  )104صفحة ،هاي راستيناحياي ارزش(  

----------------------------------------------  

 )ردين سماقيف(  »1«گزينة- 133

هاي عصر ائمه تبديل حكومت عدل نبوي بهيكي از چالش

عوض شدن تدريجي مسير ،سلطنت بود. از پيامدهاي اين چالش

حكومت بود. اين تغيير فرهنگ، سبب شد كه ائمة اطهار (ع) با 

مشكلات زيادي مواجه شوند و نتوانند مردمان آن دوره را با خود 

  همراه كنند. 
   ،، اجتماعي و سياسي مسلمان پس از رحلت رسول خدا (ص)وضعيت فرهنگي(  

  )93صفحة             

----------------------------------------------  

 )محمد آقاصالح(  »4«گزينة- 134

پس همة«كند: گونه بيان ميحل نهايي را اينامام علي (ع) راه

(ع) كه منظور ايشان، اهل بيت» ها را از اهلش طلب كنيداين

توانيددر آن شرايط در صورتي مي«فرمايند: باشند. ايشان ميمي

كنندگان به صراطراه رستگاري را تشخيص دهيد كه  ابتدا پشت

  »مستقيم را شناسايي كنيد.

  )99صفحة ،هاي راستيناحياي ارزش(  

----------------------------------------------  

 )ياسين ساعدي(  »3«گزينة- 135

گذاشتند و به مردمان غاصب، قوانين اسلام را زير پا ميحاكم

كردند؛ امامان نيز وظيفه داشتند كه براساس اصل امر بهستم مي

معروف و نهي از منكر با آنان مقابله كنند و مانع زير پا گذاشتن 

  قوانين اسلام شوند و از حقوق مردم دفاع نمايند. 

حج كه جمعيت زيادي ازامام صادق (ع) در روز عرفه و در مراسم

هاي اسلامي حضور داشتند، در ميانمسلمانان از سراسر سرزمين

  انبوه جمعيت، حق حكومت را از آن خود اعلام نمودند.

  ) 103و102هايهاي راستين، صفحهاحياي ارزش(  

----------------------------------------------  

 )فردين سماقي(  »2«گزينة- 136

هاياي ارائة الگوهاي نامناسب به عنوان يكي از چالشاز پيامده

كردند كهعصر ائمه، آن بود كه حاكمان وقت تلاش مي

خصوص اهل بيت پيامبر (ص) راهاي اصيل اسلامي، بهشخصيت

در انزوا قرار دهند و افرادي را كه در انديشه و عمل و اخلاق از 

ها رابرسانند و آنمعيارهاي اسلامي دور بودند، به جايگاه برجسته

  راهنماي مردم معرفي كنند. 

   ،وضعيت فرهنگي، اجتماعي و سياسي مسلمان پس از رحلت رسول خدا (ص)(  

  )93صفحة             

----------------------------------------------  

 )2دين و زندگي (
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 )ياسين ساعدي(  »4«گزينة- 137

نداخت،به راه ا(ع)را عليه اميرالمؤمنينصفينمعاويه كه جنگ
گيري از ضعف و سستي ياران امامدر سال چهلم هجري با بهره

حسن (ع)، حكومت مسلمانان را به دست گرفت و خلافت رسول 
  خدا (ص) را به سلطنت تبديل كرد. 

   ،وضعيت فرهنگي، اجتماعي و سياسي مسلمان پس از رحلت رسول خدا (ص)(  
  )89صفحة             

----------------------------------------------  

 )محمد آقاصالح(  »2«گزينة- 138

تلاش ائمه (ع) در راستاي مرجعيت ديني سبب شد كه حقيقت
اسلام براي جويندگان حقيقت پوشيده نماند و كساني كه طالب 

اند بتوانند در ميان انبوه تحريفات به تعليمات اصيل اسلامحقيقت
  هند. دست يابند و راه حق را از باطل تشخيص د

  )102هاي راستين، صفحةاحياي ارزش(  
----------------------------------------------  

 )ياسين ساعدي(  »1«گزينة- 139

پس از رحلت رسول خدا (ص) حوادثي رخ داد كه رهبري امت را
ريزي كرده و بدان فرمان دادهاز مسيري كه پيامبر (ص) برنامه

كومت اسلامي كه بر مبنايبود، خارج كرد و در نتيجه نظام ح
  تحقق نيافت.  ،طراحي شده بود» امامت«

عباس افتاد. آناناميه، حكومت به دست بنيپس از سقوط بني
دانستند و به نام اهلخود را از عموزادگان پيامبر (ص) مي

  . گرفتنداميهبيت (ع) قدرت را از بني
   ،رسول خدا (ص)وضعيت فرهنگي، اجتماعي و سياسي مسلمان پس از رحلت(  

  )90و89هايصفحه             
----------------------------------------------  

 )محمد آقاصالح(  »3«گزينة- 140

كلمة لا اله الا االله قلعة محكم من«سلسلة الذهببراساس حديث

است، هركس به اين قلعة محكم من وارد شود (پذيرش ولايت 
  » است.الهي)، از عذاب من در امان

دهد كه چگونه احاديثبيان امام (ع) در اين حديث نشان ميشيوة
  شده است. رسول خدا (ص) از امامي به امام ديگر منتقل مي

  )101هاي راستين، صفحةاحياي ارزش(  
----------------------------------------------  

  

  

 )مجتبي درخشان كرمي(  »4«گزينة- 141

ايم، بارهامكان كردهي كه به اين شهر نقلاز وقت«ترجمة جمله: 

  »ايم.در حياط تنيس بازي كرده

  نكتة مهم درسي:

 ،»حال كامل+ since+ گذشتة ساده«با توجه به ساختار گرامري

  در جاي خالي نياز به زمان حال كامل داريم.
  )گرامر(  

----------------------------------------------  

 )االله استيري ترحم(  »2«گزينة- 142

يكي از دوستانم تعدادي عادت بد دارد و در تلاش«ترجمة جمله: 

  »ها را ترك كند.است كه آن

  نكتة مهم درسي: 

معناي به”give up“ايدر جاي خالي نياز به فعل دوكلمه

دقت كنيد كه»). 4و1«هايداريم (رد گزينه» ترك كردن«

 a few bad“سم جمعكار رفته در جاي خالي امرجع ضمير به

habits”باشد، پس نياز به ضمير جمعمي“them”داريم (رد

  »). 3«گزينة
  )گرامر و واژگان(  

----------------------------------------------  

 )روشعقيل محمدي(  »4«گزينة- 143

ابتلا[معتقدند كه ترك سيگار خطردانشمندان«ترجمة جمله: 

  »دهد.ميقلبي را كاهشبيماري ]به

  مهم درسي: ةنكت

و 1«هايشود (رد گزينهاستفاده مياسم مصدراز”that“بعد از

كار هفعل دوم به شكل اسم مصدر ب”give up“. بعد از فعل»)2

  ). »3و 1«هاي(رد گزينهرودمي
  )گرامر(  

----------------------------------------------  

)2زبان انگليسي (
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 )هگلاندميلاد رحيمي(  »1«گزينة- 144

توانديادگيري يك زبان جديد مي ةاولي ةمرحل«ترجمة جمله: 

منجر بهممكن استونيز هستانگيزبرانگيز باشد اما هيجانچالش

 ».شودجديد شماهايبهبود مهارت

  عادت )2  مرحله )1

 اختراع )4  تحقيق )3

  )واژگان(  

----------------------------------------------  

 )دهگلانميلاد رحيمي(  »4«گزينة- 145

انگليسي يكي از اهداف[به زبان]خوب نوشتن«ترجمة جمله: 

هايش به انجام آن ادامه خواهممن است و با وجود سختي

 ».داد

  بيدار شدن )2  رشد كردن )1

  ) ادامه دادن4  مراقبت كردن )3
  )واژگان(  

----------------------------------------------  

 )دهگلانميلاد رحيمي(  »3«گزينة- 146

ها آنروابطبهتوجهماموريتأم ،حاضرحالدر: «جملهترجمة

  ».استبيشترسوءتفاهمازجلوگيريمنظور به

  تجربه )2خلقت )1

 اعتياد )4مأموريت )3

  )واژگان(  

----------------------------------------------  

  ترجمة متن درك مطلب:
مصرف مقدار مناسب كالري ،يي سالمكليد يك رژيم غذا

عنوان حفظ يكبراساس سطح فعاليت بدني شماست. اين به
شود. مهم است كه طيفشناخته مي»متعادل«رژيم غذايي

اي از غذاها را در رژيم غذايي خود بگنجانيد تا مطمئنگسترده
كند. شويد كه بدن شما تمام مواد مغذي لازم را دريافت مي

كه چه مقدار ازنشان دادن انواع مختلف غذا و اينغذايي باهرم

بايد بخوريد تا سالم بمانيد، اين كار را[از غذاها] هر كدام
ها،كند. وقتي غذاهاي مختلفي مانند ميوهتر ميآسان

كنيد، بدن شماها را مصرف ميسبزيجات، غلات و پروتئين
م ماندن راها و مواد معدني مورد نياز براي قوي و سالويتامين

شده توسطهاي ارائهكند. با پيروي از دستورالعملدريافت مي
توانيد مطمئن شويد كه به بدن خود بهترينغذايي، ميهرم

براي سالم ماندن و جلوگيري از مشكلات سلامتي درراشانس
تواند به شما كمك كندمدت، اين ميدهيد. در كوتاهميراآينده

وزناهر خود را داشته باشيد واحساس خوبي و بهترين ظ
تواند خطر بيماري قلبي،. در درازمدت، ميرا حفظ كنيدسالمي

 ها را كاهش دهد.ديابت و برخي سرطان

 )روشعقيل محمدي(  »3«گزينة- 147

  »بهترين عنوان براي متن چيست؟«ترجمة جمله: 

  »سالم ةتغذي«
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

 )روشعقيل محمدي(  »2«گزينة- 148

  .»...جز هب ،تمام موارد زير صحيح هستند ،متنطبق«ترجمة جمله: 

  »شد دمريض نخواهي ،داگر طبق هرم غذايي غذا بخوري«
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

 )روشعقيل محمدي(  »4«گزينة- 149

  .»... ، شمااگر خوب غذا بخوريد ،براساس متن: «جملهترجمة

  »تري خواهيد داشتبدن سالم«
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

 )روشعقيل محمدي(  »3«گزينة- 150

اشاره(غذا) ”food“به”each“دارة زيرخطكلم: «جملهترجمة

  .»دارد
  )درك مطلب(  
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